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A terror nem 
az olasz dolgozik

Mait év október 24-én, baj" 
nalban az iskola, gyógyszertár, 
víz és világítás nélküli Calab- 
ria-tartomány 20.000 földműn" 
kása ■J'öld vagy halál" jelszó
val bareot indított a feudális 
urak csupasz földjeinek elfog
lalására. Az Olasz Kommunista 
Párt irányításával és vezetésé
vel hatalmas kiterjedésű, ineg- 
műveletlen földeket foglaltak 
«1 az éhező, nyomorban és rab- 
szolgasorsban élő olasz mező
gazdasági bérmunkások és 
nincstelen földművesek.

Az ásóval, kapával „felfegy
verzett" dolgozó földművesek 
földfoglalására a hírhedt >,Ce
le re", Scelba belügyminiszter 
gépesített rendőr-pribékjei, gáz- 
hombás, géppisztolyé® rajtütés
sel válaszoltak. Ennek a válasz
nak szomorú eredménye 13 se
besült és 3 halott volt Melissa 
város közelében. A melissai 
tragédia után a torremaggiorei 
gyilkosság következett. A föld
foglaló földművesek százával 
kerültek börtönbe, Scelba gyil
kos rendőr-pribékjei pedig bün

tetlenül tovább végezték „mun
kájukat".

Ma ismét egy gálád támadás 
fölötti felháborodás kifejezéséül 
milliók sztrájkolnak Olasz
országban. A közelmúltban 
ugyanis Modenában, Olaszor
szág több mint 2 millió munka
nélkülije közül néhány ezer 
ember munkát és kenyeret kért 
A munkanélküliek kérésére 
Scelba rendőr-kopói sortűzzel 
válaszoltak, amelynek 6 halá
los áldozata, egy életveszélyes 
es húsz könnyebb sebesültje 
volt.

A modenai véres . terrorcse
lekményekre Olaszország dol
gozói tiltakozó sztrájkkal vá
laszoltak, amelyben három mii- ' 
Hó munkás vett részt annak el
lenére, hogy a keresztény szak
szervezetek nem csatlakoztak 
ehhez a mozgalomhoz. Az üze
mekben és a gyárakban meg
állt a munka, a sztrájkoló 
munkások pedig hatalmas til
takozó tömeggyűléseket tartot
tak. Mélységes gyász nyilvá
nult meg az egész Olaszország 
dolgozói részéről a munkásvér
tanuk temetésén. Palmiro Tog- 
liattt az Olasz Kommunista 
Párt főtitkárának a modenai 
mártírok sírjánál mondott be
széde erélyeshangú figyelmez
tetés a mnnkásgyilkos olasz 
reakció felé. „Atkozott az a tár
sadalom, — mondotta Togliatti 
elvtárs —, amely nem tud mun
kát adni minden tagjának. Át
kozottak azok, akik a fegyve
rek jogtalan felhasználásával 
akarnak életben tartani egy 
Hyon átkozott társadalmat és 
akik gyilkossággal, öldökléssel 
válaszolnak a legjogosabb ké
résre, amelyet emberfia előtere 
Jeszthet: a munkaigénylők ké
résére!"

Az Olasz Kommunista Párt és 
a szocialista párt szenátorai és 
képviselői modenai értekezletü
kön, a helyszíni vizsgálat alap
ján megállapították, hogy a 
rendőrsortűz előre megfontolt 
szándékkal történt és provoká
ciós jellege volt, morf a mun
kásság részéről semmiféle fe
nyegető kísérlet nem történt.

A modenai véres események 
után az olasz munkásosztály 
élcsapata, az Olasz Kommunis
ta Párt harcra mozgósította a 

fojlliaíia el 
szabadságharcát 
dolgozókat, hogy megakadá
lyozzák a jövőben a modenai 
vérengzéshez hasonló esemé
nyeket. A Kommunista Párt 
mozgósítására a szakszerveze
tek is felhívták a dolgozókat 
hogy tiltakozásukat a munka 
beszüntetésével fejezzék ki és 
harcoljanak De Gasperi kormá
nyának reakciós és népellencs 
politikája ellen. Olaszország 
dolgozói egységesen felsora
koztak a Kommunista Párt és 
a szakszervezetek felhívására 
és minden rendelkezésükre álló 
eszközzel ellenszegülnek annak 
a politikának, amely éhezésre 
kárhoztatta, vérbe borította és 
nyugtalanságban tartja egész 
Olaszországot. Ennek a határo
zott harcnak és szembehclyez- 
kedésnek eredményeképpen a 
reakciós De Gasperi-kormány 
kutyaszorítóba jutott és kény
telen volt benyújtani lemon
dását

Az olasz munkásosztály szi
lárd sorokba felzárkózva, nyu
godtan fogadta az uralkodó 
osztályok újabb kihívását A 
modenai véres eseményekért 
felelős De Gaspcri-kormány- 
nak válaszképpen újból meg
mutatta azt hogy az olasz dol
gozó tömegek megakadályozzák 
a Wall-Strcct és a Vatikán bé
renceinek népellenes törekvéseit 
és felsorakoznak a békéért, a 
nemzeti függetlenségért har
coló béketáborhoz, amelynek 
vezetője a hatalmas Szovjetunió.

.Olaszország helyzete fényes 
bizonyítéka annak, hova jut az 
az ország, amely behódol az 
Imperializmusnak. Az amerikai 
uralom öt esztendeje, a Mar- 
shall-terv elfogadásának két és 
fél éve Olaszország dolgozóit a 
legnagyobb szerencsétlenségbe, 
nélkülözésekbe és nyomorba 
taszította. Az üzemek és gyá
rak munkásainak harca a min
dennapi kicsiny darab ke
nyérért, a nincstelen földműve
sek és a mezőgazdasági bér
munkások ádáz küzdelme a 
földért, szorosan egymásba kap4 
esolódik és végeredményben 
egybefonódik az olasz népnek 
a békéért és a nemzeti függet
lenségért folytatott harcával, 

A modenai véres események 
még jobban kiélezik az olaszor
szági helyzetet és még jobban 
elmélyítik a válságot, az olasz 
dolgozó tömegek és a polgár
ság harcát. A Kommunista 
Párt vezetésével és irányításá
val az olasz munkásság és a 
dolgozó földművesek erélyes és 
határozott harcot folytatnak a 
kizsákmányolók ellen és de
mokratikus kormány megalakí
tását követelik.

Olaszországot a hatalom urai, 
a burzsoázia teljesen kiszolgál-1 
tatfa az angol-amerikai impe- 
rtálizmusnak. Az olasz bur
zsoázia és a reakciós vezető
körök azonban nem számolnak 
azzal, hogy a dolgozó tömegek
nek a békéért a kenyérért és a 
demokratikus szabadság jogok 
kivívásáért folytatott, harcát 

. még Scelba rendőprlbékjcl és 
gépesített rendőrosztagai sem 
nyomhatják cl. A dolgozók cre
te elsöpri útjából mindazt ami 
korhadt és győzelemre juttatja 
az újat a haladót amely meg
hozza a népek közötti barátsá
got és egyetértést, a jobb és 
boldogabb életet.

GYÖNGYÖSSY DÁNIEL

95.774.000 megtakarítás
us Sodvonyipurnál

ARANYOSGYÉRES. — A Sodtonyipar üzemek dolgozói az első Állami Terv köretében kitartó és 
rendszeres harcot folytattak a nyersanyag, a félkészgyártmány és a tüzelőanyag^gazdaságos 
ért. Munkájukat nagyszerű eredménnyel végezték: az elmúlt ey folyamán 95 milho 774 ezer lej megtakar 

tást vXTS£tőkeftüzelöanyagnál és a félkész gyártmányoknál «.ISMOO lej^ n^gta^tárt^k rt. 
vasöntök a selejt csökkentésével 10,137.000 lej megtakarítást mutattak f ri az év folyamán. A rezontvenyek 
nél 22.195.000 lejes megtakarítást sikerült elérni. ,

A huzalosztály dolgozói követ ték e nagyszerű példákat. A vas-és acékhúgánál tó-
tottak meg. Később újabb 2,303.000 lejes eredményt eltek eh A rezhu sálnál 13,585.0 és 
sálnál 8,490.000 lejes megtakarítást valósítottak meg a dolgozók. h»«<M«ztÖk

Az öntödében 12,125.000 lejes. 1.192.000 lejes és 4,927.000 lejes meg takarításokat értek el. A hegesztők 
I.859.00Í tóieredményt valósítottak meg. A szeg-gyárban 2.763.000 tó es megtakarítást mutattak fel a dol- 

E°2Ók'A Sodronyipari dolgozóinak sikeres harca a megtakarításokért ha talmas mértékben közreműködött a 
gyár termelvényeinek önköltségi ára csökkentéséhez, \
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11 uj üzletet és halcsarnokot nyit 
„Alimentara4* *

ben..." (Állami Terv.)
KOLOZSVÁR. —- Ellátás 

szempontjából az újév küszöbén 
Kolozsvárt ia az ipari közpon
tok közé sorolták. Ennek az a 
jelentősége, hogy lényegesen 
több közszükségleti cikk kerül 
szétosztásra, mint az elmúlt év
ben. Főképpen az élelmiszerek 
s általában a létfentartáshoz 
•ízükséges javak mennyisége 
növekedik.

Az élelmiszerek szétosztásár 
val megbízott állami kereske
delmi szerv, az „Alimentara" 
ebben a szellemben állította 
össze évi munkatervét. Az elő
irányzat 20.3 százalékkal több 
élelmiszer szétosztását biztosít
ja ebben az évben, mint 1949- 
ben. Lényegesen több hentes
árut, túrót, tojást, lakvárt, kon* 
tervet, halvát, kekszet, kétszer- 
aültet cukrot, valamint citro
mot, narancsot, borsi és kakaót, 
juttatnak a dolgozóknak.

20.3 SZÁZALÉKKAL TÖBB
* ÁRUT HOZ FORGALOM

BA AZ „ALIMENTARA""
Ennyit biztosít a Terv: 20.3 

százalékkal többet minti a tar 
valy. A terven felül azonban 
úiabb mennyiségek kerülnek 
szétosztásra. Ezzel az „Alimen
tara" túlszárnyalja a 20.3 szá
zalékos emelést

A terven felül szétosztásra 
kerülő árumennyiséget gyűjtés 
utján szerzi be az „Alimen
tara". A gyűjtés ilyenirányú 
megszervezése három irányban, 
történik. Az áru cgyrészét sa
ját gyüjtőszerveivel szedi öxn- 
sze az „Alimentara" az állami 
gazdaságoktól s a falusi dolgo
zóktól. Az állami gazdaságok 
főképpen túrót, lekvárt, babot; 
baromfit és tojást szállítanak. 
Saját kezelésben oldják meg a 
hal beszerzését is.

Az élelmiszerek másik részét 
a megyei szövetkezeti szövet
séggel karöltve gyűjti össze az 
„Alimentara". A gyűjtés meg- 
szervezésénél és lefolytatásánál 
mindkét szerv közreműködik. 
Az „Alimentara" gyűjtői közö
sen járják a vidéket a szövet
kezeti szövetség mcgbizottalvnl.

A gyűjtés harmadik formája, 
amikor a szövetkezeti szövetség 
által begyűjtött élelmiszerek

i.1950. folyamán az állami üzletek és a szövetkezeti hátér 
tat utján 210 milliárd lej értékű közszükségleti cikket osztunk
szét a lakosságnak, — tehát 31 százalékkal többet, minit 19-/9-

egyrészét az „Alimentara" át
veszi és szétosztja.

A gyűjtés alapos megszerve
zése azonban még nem bizto
sítja az áru gyors, pontos és 
zavartalan szétosztását. Ehhez 
jól kiépített szétosztó hálózat 
szükséges. E pillanatban 35 
„Alimentara" üzlet működik 
Kolozsváron. RöMidofoen újabb 
11 üzletet nyitnak. Kizárólagos 
san a munkásnegyedekben in
dítják be ezeket a fiókokat. A 
jelenleg működő üzleteket pedig 
a kívánalmaknak megfelelően 
bővítik. Á rossz helyiségekből 
tágas és minden vonatkozásban 
megfelelő .helyekre, költöztetik 
az üzleteket.

Az üzletek számának szapo
rításával egyidejűleg biztosít
ják tó alkalmazottak lészszerű 
elosztását s ha szükséges újabb 
munkaerők felvételét is valóra 
váltják. A nagyforgalmu üzle
tekhez több munkaerőt helyez
nek. A szétosztás meggyorsí
tásáért pedig újításokat vezet
nek be a kiszolgálásnál. Az 
„Alimentara" munkavállalásai 
között elsőrendű feladatként 
szerepel az élelmiszert osztó 
üzleteknél keletkező csoportosu
lások. sorbanállások megszünte
tése.

ESTI SZOLGÁLATOS 
ÜZLETEK

Az újítások közül rendkívül 
jelentős a szolgálatos rendszer 
megvalósítása. A város külön
böző pontjain egyegy „Alimen
tara" üzlet munkanapokon este 
10—11 óráig is a fogyasztók

Uj, korszerű épületben helyezik el 
a „menajul" két üzemét

KOLOZSVÁR. — Az államo
sítás után hatalmas fejlődési 
szakaszon ment keresztül a ko
lozsvári „Menajul" fémáru- 
gyár. Az első Állami Terv a 
két üzem egyesítésével biztosí
totta a termőié» fokozását 
1948 óta hároms7X>rosára cmol- 
kedott a termőiért.

Jelen pillanatban a két üzem 
— a „Menajul I" éa „Menajul 

rendelkezésére áll. Ezekben oz 
üzletekben két váltásban dol
goznak majd az alkalmazottak. 
A cukorka üzleteket és a fala
tozókat vasárnap is nyitva tart
ják. A Dózsa György utcában 
halcsarnokot létesítenek. Az 
üzletek berendezését tovább 
szaporítják. Rövidesen korszerű 
hűtőszekrényeket állítanak be, 
hogy állandóan friss áruval áll
janak a dolgozók rendelkezé
sére.

AZ UJTIPUSU KERESKE
DELMI ALKALMAZOTT 
MEGTEREMTÉSÉÉRT”

Az „Alimentara" legfontosabb 
feladata: az alkalmazottak tel
jes átnevelése a mai szellemnek 
megfelelően. Ezt a célt szol
gálja a kéthetenként megtartott 
munkaülés, ahol kielemzik az 
elvégzett munka eredményeit és 
hibáit. A dolgozók állandó és 
rendszeres nevelésére különösen, 
nagy gondot fordít a vállalat 
pártszervezete. Céltudatos felvi
lágosító munkával mutat rá, 
hogy a dolgozók életszínvonalá
nak emelésében nemcsak a ter
melés fokozása, hanem a javak 
szétosztása is rendkívül fontos. 
A pártszervezet továbbá kitar
tóan harcol a protekciós-rend
szer gyökeres felszámolásáért s 
ezzel egyidejűleg azért is, hogy 
az alkalmazottak udvariasan 
bánjanak a fogyasztó közönség
gel.

Ebben a munkában a közön
ségnek is közre kell működnie. 
Észrevételeit írásban helyezze el 
a panaszládában, mert ezzel 
közreműködik az elmúlt évinél 
31 xszázalékkai nagyobb áru- 
mÁmyiség zavartalan szétosz
tásához. Z ■

H“ — két különböző helyen 
terül cl s ez akadálya a gyár 
további fejlődésének. A máso
dik Állami Terv megoldja ezt 
a helyzetet. A tavasz folyamán 
tágas gyárépületet emelnek, 
korszerű munkatermekkel n 
„Menajul" két üzeme részére. 
Az új gyár felépítése újabb 
fejlődési lehetőséget biztosít a 
„Menajul" életében.



Sürgős leimivalók 
az írisz-gyár 

könyvtára körül

ALAPOSABBAN KELL MEGSZERVEZNI
A FALUSI MO

Az üzem könyvtára, a könyvek jedölapja, a belső lapok, a sorok 
mentén az esetleges széljegyzetek, az aláhúzások, a kérdőjelek, a fel
kiáltójelek, a helyeslés vagy a nem tetszés jelei sok mindent elárulnak 
az üzem belső életéről.

A kolozsvár írisz-gyár könyvtár ában járunk. A könyvtárat, amely 
egy szekrényben elfér, kívánságunkra nyitották ki. Ismerős munkák te
kintenek reánk, remekművek és a ktuálitások, regények, versesköte
tek és politikai iratok román cs ma gyár nyelven.

— Ennyi az egész? — kérdezzük Suba Jánostól, a könyvtárostól.
— Ennyi. Különben én csak ne mrég vagyok könyvtáros.
S a fiatal legény zavarában fül ig pirul.
Az írisz-gyárnak 497 munkása és tisztviselője van. Román és ma

gyar könyvtára összesen, ha kilencven kötetből áll. Ez édes kevés, sőt 
nagyon kevés. Elkérjük a kikölcsönzött könyvek jegyzékét, amely szin
tén sok mindent elárul és az írisz- gyár könyvtárának hiányosságairól 
beszél.

Az „A" betűnél összesen két k ikölcsönzö • neve szerepel. A „B" 
betűnél három név; a neveket a hi telesség kedvéért idejegyezzük: 
Bencze, Barta, Bota Mária, Továb blapozzuk a jegyzéket és bizony a 
sejtelmünk rosszkedvvé, sőt csalódássá változik. Az egész jegyzékben 
összesen legfeljebb ötven név szerepel, átlagban egy-két kikölcsönzött 
könyvvel. A jegyzék: kétéves. Teli át az írisz-gyár munkásai két esz
tendő alatt összesen 70—80 könyvet kölcsönöztek ki.

Figyelmesebb odanézésre a jegy eék egyéb tanulságokat is tartalmaz. 
Dénes Lukrécia például a „Szocializmus Országa" című könyvet tavaly 
márciusban vitte el, azóta nem tartotta érdemesnek visszahozni és 
senki sem intézett felszólítást hozzá, hogy a közvagyont illene már 
visszaszármaztatni. De Dénes Lukrécia nem az egyedüli, lakad még 
bőven ilyen név, aki a könyv et nem vitte haza. De vájjon mi 
történik ilyenkor a könyvvel?

— Mi nem vagyunk hibásak, tö bb könyvünk nincs, mert az építő
ipari szakszervezet nem adott, — ,,nyugtat" meg bennünket a kultuT- 
felelős.

— Szó van róla, hogy most ka púnk 20—30 új könyvet —- magya
rázza az üzemi bizottság elnöke

A kultúrfelelős újabb magyarázatba kezd:
— Tavaly ősszel kidobtam vagy kétszáz féremunKat a könyvtár

ból.
je.w

Az ország a kulturjorradolom lázában ég. Mindez azonban az 
Írisz-gyár könyvtárán és látogatott ságán nem tükröződik vissza. A 
könyvtár olyan, mintha nem most, hanem ötven évvel ezelőtt állítot
ták volna fel. Az üzemi bizottság elnöke, a kultúrfelelős és a könyv
táros egyhangúlag kijelentik: magunk is belátjuk, hogy ez így nin
csen jól

Bizony nincsen! A felismerésné i kezdődik a bajok orvoslása. Az 
üzem pártszervezetének, irányításán al, á szakszervezetnek, az üzem 
szakszervezeti csoportjának, kitartó, felvilágosító és szervező munkát 
kell végezniük, hogy ez az állapot megszűnjék. A könyvtárat bővíteni 

kell frissíteni új könyvekkel. Mélyreható propagandát és agi- 
tációt kell folytatni abban az irány bán, hogy a könyveket kikölcsö
nözzék. és a kölcsönzött könyveket elolvassák s záros határidőn 
belül visszahozzák. Ez a nevelő és szervező munka egész biztos, hogy 
eredménnyel jár, s az írisz-gyár könyvtárának forgalma féllendül s a 
könyvek száma rövidesen akkora le sz, amekkora egy majdnem 500 
dolgozót foglalkoztató gyárhoz méltó. ■

SZILAGYI ANDRÂS

NÉPSZERŰ TUDOMÁNY

öogyasa szuleleíí a szerszám?
Sok-sok ezer esztendeje annak, 

hogy fánlakó életmódot folytató, 
még sok állati vonással rendel
kező emberősünk merész lépésre 
határozta el magát. Két hátulsó 
végtagjára emelkedett, lábraállt, 
kibotorkált az erdők sűrű renge
tegéből s körülnézett a siksigok 
messzi távlatain. A vakmerő cse
lekedetnek meg is lett a jutalma 
A széles látókör messziről figyel
messé tette őt ellenségeire s a já
rás terhe alól felszabadult első 
végtag kézzé nemesedett.

A kéz azonban nem maradt tét
len. Dolgozni, munkálkodni akart. 
Emberősünk lassan rájön arra, 
hogy keze milyen pompás szer
szám lehet. Igen — ökölbe szorít
va a kéz lett az első kalapács — 
a begörbített tenyér az első víz
mérő edény, a meghajlított ujjak 
pedig az első fogók.

A szerszám pompás volk de még 
így is elégtelennek bizonyult., ami
dőn veszedelmes ragadozókkal kel
lett harcba rzállanla. vagy az élel
met jelentő gyümölcsök és mag
vak kemény héjját kellett feltör 
nic. Egy szerencsés mozdulat, egv 
véletlen próbálkozás sietett em
berősünk seri'.‘■égére. Talán, egy 
hirtelen felragadott s az üldöző 
ellenségre haiifot*  husáng, vagy 
egy ökölbe szorított kődarab let' 
nz első szerszám, moly hihetetlen 
mértékben mogkönnvK'tto a létért 
folytatott küzdHctn nehéz napjait

Hangversenyidényünk nem ese- 
ménydus. Hetek óta Sigmond 
Márta dalestje az egyetlen zenei 
megnyilatkozás Kolozsváron és 
igy érthető az a fokozott érdek' 
lődés, amelyben úgy muzsikusa
ink, mint a zenekedvelő közön? 
ség az eseményt fogadta.

Már műsorának összeállításá
ról is csak jót írhatunk. Az Ál
lami Kiadónál a Puskin-emlékév 
kapcsán kiadott Borodin, Rim- 
szkij-Korzakov dalok mellett 
Csájkovszkijnak egy Goethe- 
versre írott dalát hallottuk. A 
Liszt-i romantikát idéző meleg 
és őszinte érzelmeket tolmácsoló 
daloknak nagy volt a közönség
sikere ami bizonyítja azt. hogy 
érdemes volt azokat nálunk is 
megjelentetni. Tulikovnák „A 
szabad föld" cimü dala már az» 
uj szovjeténekek modorában író
dott és szépen tartott vonalával, 
egyszerű, de igaz hangjával min
denkinek örömet okozott, aki 
hallhatta.

A műsoron szereplő Gluck-mü 
mellett Beethoven világhírű dal
ciklusát hallhattuk, melynek el
me „Dalok a távoli kedveshez11. 
Sigmond Márta tehetségének 
ezekben a kis remekművekben 
éreztük értékét. E csodálatos 
gyöngyszemeit az irodalomnak 
az énekesnő Ízléssel, melegen és 
tisztán adta elő, bizonyítva ebben, 
hogy ilyen nehéz feladatok meg
oldására is vállalkozhat ik.

Szünet után Veress Sándor 
,fla ki erős ember" cimü dala 
után a Művészeti Intézet zene
szerző-tanárainak műveit hallot
tuk. Hagy érdem Sigmond Már
tának, hogy ezeket a mai szel
lemben és a dolgozóknak irt da
lokat bemutatta. Ezzel az is bi
zonyságot nyert, hogy Népköz
társaságunk magyar zenei főis
kolájának tanári kara pártos 
szellemben igyekszik dolgozni 
azoknak a munkásoknak, akik a 
Román Munkáspárt vezetésével 
ezt az intézetet megteremtették.

Legkiforrotiabb közülük Eisiko- 
vits Mihály, akinek két dala- 
„Egyszerű szerelmes ének" (Sa
lamon Ernő versére) és „A béke 
érdekében" (Horváth Imre ver
sére) zenéjében is bátor kiállást 
mutat. Formailag és tartalmilag 
i.-f biztoskczil alkotóra vallanak 
ezek a dalok, melyeket lelkesen 
megtapsolt, a hallgatóság. Jodá! 
Gábor két dala „A vitorla"

Áz ötlet használha’ónak bizo
nyult s emberősünk megkezdi a fa 
Ón kőeszközök gyűjtését, majd ké
szítését t"U

ssnráw

„A munka a szerszámok készítésé
vel kezdődik**  — írja Engels. Csak
hamar megszületik az első dolgozó 
s vele együtt az első munkás újí
tó is, — pontosan úgy, amint, es 

is történik. A gépénél dolgozd 
unkás * látja legjobban szerszá

mának jó oldalait, de hibáit is 
Hosszas gyakorlatával csakhamar 
megtalálja azokat a módozatokat 
is. amelyekkel a hibákon segíteni 
lehet s tökéletesíteni Igyekszik 
eszközét

Emberősünk első szerszámai fá
ból, vagy a könnyen pattintható 
tűzkőből készültek. Ez a kőanyag 
a föld mélyéből feltörő izzóan for
ró láva hirtelen lehűlésével ke
letkezett s. pompás . nyersanyagot 
jelentett a kőkorszak embere szá
mára. Az első pattintott kőeszkö
zök mai napig is fennmaradtak s 
őket múzeumainkban Jól tanulmá
nyozhatjuk

Már ezeken az első kőszerszá
mokon — nyilhogyeken. baltákon, 
vakarókon — is megfigyelhető az 
újítók és tökélctesitök munkája. 
Eleinte bizony csak durván csip
kézett, tökéletlen eszközök készül
tek — aztán a velük dobozó ős
ember észreveszi, hogv a finomab
ban megmunkált, lccslszolt balta- 
tej könnyebben hatol a fába s a 
sima lándzsahcgy mélyebben fú
ródik a zsákmányul ejtett vad 
testébe. Elkészülnek tohát az első 
csiszolt kőeszközök s az ősember 
törlendőnek uj szakaszába n csi
szolt kftkorsznkba lép.

A kőeszközök mellett őseink

Kolozs megye falvaiban 15 mo
zigép működik A falusi mozik 
igen jó szolgálatot tesznek a kul- 
turforradalom kibontakozásában. 
Dolgozó földműveseink százait és 
ezreit közvetlenül ismertetik meg 
a szovjet ember boldog életével, a 
szocializmus építésének számtalan 
olyan tudományos, politikai és 
művelődési kérdésével, amely szo
rosan kapcsolódik a kulturális 
színvonal emeléséhez, egyben pe
dig az életszínvonal javulásához

A falusi mozik kérdése tehát ko
moly kérdés. szerves része a kul- 
turforradalom küzdelmének. Az a 
tény, hogy a Román Munkáspárt 
különös gondot fordít a falusi mo
zikra, hogy Állami Tervünk 300 
uj falusi mozi létesítését irányoz
za elő s az. hogy a dolgozó töme
gek egyre nagyobb érdeklődést ta
núsítanak a filmek iránt — mind
ez arra figyelmezteti a mozival is 
rendelkező kulturotthonok veze
tőit, hogy fordítsanak az eddigek- 
nél is nagyobb figyelmet a mű
veltség terjesztésének e hatékony 
eszközére. __

Megtörtént az — például Ege
resen is —, hogy a film előállt- 
tási és fenntartási költségeit, me
lyet a film átvételekor kell fizet
nie, a vetítés folyamán begyült 
összeg nem fedezte. A film tehát 
„drágának* 1 bizonyult. A tényleges 
helyzet ezzel szemben az. hogy á 
filmhez való mozgósítás volt gyen
ge. A szovjet film ünnepén pél
dául a jó mozgósítás azt eredmdș 
nyezte, hogy a mozilátogató dolgo
zó földművesek száma megsokszo
rozódott. A mozgósításnak azon
ban állandónak kell lennie. Nem 
szabad engedni, hogy ellanyhul
jon. mint ahogyan ténylegesen meg
történt. S itt igen lényeges sze
rep jut a tömegszervezeteknek.,

Felmerül itt a mozi-előadás dija 
Is. Ez a film költségeinek fede
zését szolgálja, nem pedig a kul- 
turotthonokjövedelmi -forrása, 
Minden rendezvény a kultúrotthon 
keretén belül folyik le. s rendez
vények bevételéből a kultúrotthon 

csontból is készítettek szerszámo
kat, tűket, pengéket, vakarókat. 
Ezeket lassan cslnositgatni és dí
szíteni is kezdték s megszületk a? 
első iparművész, az első dísztárgy 
is.

Azokon a helyeken, ahol a szer
számok nyersanyaga, a tűzkő, bő
ségben volt található, valóságos 
kőszerszám-gyárak keletkeztek s 
az itt készült tárgyakkal kiterjedt 
cserekereskedelmet is űztek az ős
emberek.

,.A legkezdetlegesebb termelő 
munkának is — éppen a termelő 
eszközök kezdetlegessége követ
keztében — összemüködésen. köl
csönös segítségen kellett alapul
nia”. Megszületnek az első mun
kaközösségek s nyomukban az 
eszközök tökéletesedése is azonnal 
észrevehetővé válik. Megindül a 
fazekas ipar s aztán egy valóban 
lángeszű újító felfedezi azt, hogy 
a szanaszét heverő ércek a tüzbe 
kerülve fémeket adnak. Beköszönt 
a fémből készült eszközök kora s 
uj távlatok nyitnak meg az ősi 
munkások előtt.

Évezredek hosszú során át ter
melte ki a kéz a munkát, a munka 
a szerszámot, a szerszám pedig a 
műveltséget és a haladást. Velük 
nemesedett az ősember emberré, 
a szerszám géppé, a kezdetleges
ségét felváltotta a haladás.

— S. 

megfelelő alapot teremthet magá« 
nak. A mozi dijai viszont nem ter
helhetik túlságosan a dolgozó föld
műveseket. mert ez a résztvevők 
szamának csökkentésével járna. 
Igen helyes például a Kissebesen 
bevezetett díj-rendszer, mely va^ 
gyoni helyzet szerint különböző 
csoportokat állapit meg.

A vetített filmek sokkal termék 
kenyitőbbek, ha szervezett megbe
szélés követi. Rá kell vezetni a 
dolgozó földműveseket, hogy a 
kultúrotthon keretén belül, olvasó
körökön. vagy más adódó alka- 
makkor a filmek által felvéteti 
kérdéseket megtárgyalják, kicse
réljék véleményeiket- A kulturott- 
nonok vezetői kimutatást külde*  
nek a megyei ideiglenes bizottság 
kulturosztályára minden vetített 
filmről. Ennek az a célja, hogy a 
felelős osztály átfogó képet nyer
jen a mozi helyzetéről és egyes 
filmekről. Nagyon kevés támpon
tot nyújt azonban az olyan kimu
tatás, mélyben arra a kérdésre, 
hogy „mi volt a véleménye a né
zőknek a filmről”, feleletül mind
össze ez áll: „nagyon jó“. Ez a 
hiányosság a filmek megvitatásá
val küszöbölhető ki.

Gyakran tapasztalható, hogy 
egyes községek a filmeket megron
gált állapotban, szakadozottan kül
dik tovább Legutóbb az egeresi 
mozira 5000 lej büntetést róttak ki 

Sigmond Márta dalestje 
a Művészeti Intézetben

ilyen okbóL Az egeresiek viszont 
arról panaszkodnak, hogy már el
szakítva kapták Kissebes község
ből. Kinek van tehát igaza? Az 
igazság az, hogy egyik mozi veze
tőinek sem kerül különösebb fárad
ságába az. hogy az elszakadt ül- 
met megragassza és használható 
állapotba- továbbítsa.

Nagy gondot okozott, különösen 
régebben, a mozigépészek hiánya. 
Ebben a kérdésben is javulás állt 
be. Tanulni vágyó dolgozó földmű
ves ifjak közül többen ellesték a 
gép kezelésének titkát s igen jó 
szolgálatokat tesznek a moziknak. 

Egeresen például egy 18 éves dol
gozó földműves ifjú, Lehene 
György kezeli a mozigépet. A leg
nagyobb munkaidő alatt is, az eke 
szarvától állt a mozigéphez, hogy 
munkája mellett biztosítsa a mozi 
jó menetét, hozzájáruljon dolgozó 
földműves társai kulturális szín
vonalának emeléséhez. A falusi 
mozigépészek számára a megyei 
ideiglenes bizottság kuturosztálya 
tanfolyam indítását vette tervbe. 
A városi ideiglenes bizottságnak 
kell támogatást nyújtania, hogy a 
kérdés megoldásában felmerülő 
nehézségeket, a mozigépészek el
helyezésének és ellátásának kérdé
seit meg lehessen oldani.

O. E.

(Lermontov verse) és har
mincán vannak" (Véri Erzsébet 
versére) a szerzőnek nagy ha
ladását jelenti a szocialista re
alizmus utján. Jodál Gábor bár 
lényegében még az impresszio
nizmus hang színeivel él, már 
keresi a kivezető útat, azt d 
vonalat, melyen közéi fog fér" 
kőzni a tömegek szívéhez.

• Jagamon Jánosnak „Ének a 
Terv számairól" (Salamon 
László versére) című első dala 
nagy közönségsikert aratott. 
Okosan és tehetségesen hasz
nálja fel mindazt, amit a nép
dalokból tamilt. Hármójuk kő*  
zül az egyedüli, aki a Kodály 
által kijelölt új magyar zene 
hangján dalol, ezért tudott már 
első müdalával is a hallgatóság*  
hoz közel férkőzni. Várjuk to
vábbi szerzeményeit, mert te
hetséges zeneszerzőnek igérker 
zik, akinek megvan az adott*  
sága ahhoz, hogy a tömegeknek 
énekeljen.

Sigmond Márta lelkesedéssel 
tolmácsolta a fiatal zeneszerzők 
műveit, hangja is sókat izmo
sodott az utolsó nyilvános sze
replése óta. Jó szeme és okos 
érzéke megmutatta az útat, me
lyen haladnia kell, mert nagy 
szerep vár még rá friss dalter
mésünk értelmezése körül,

A zongorakiséretef biztosan 
és igen .muzikálisan látta el 
Ütő Mária tanárnői aki sokai 
fejlődött az utóbbi években.

rw 
_ ■______________________________ .1
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Partraszál'l Hal-nan szigetén 
a kínai népi felszabadító hadsereg

HONKONG. — (Agerpres.) A Reuter jelenti, hogy Január 13-án, pénteken, a kínai néphadesreg egy
ségei partraszálltak Hai-nan sziget délnyugati partján és elfoglalták Fing-Ko kikötőt,

A kínai néphadsereg egységei felvették az összeköttetést a sziget ezen részében harcoló partizánok
kal.

A szétvert Kuomintang-klikk maradványai ■ mint Ismeretes — teljesen kiszorultak Kína szárazföl
di részéből és mái csak Tibet, Tai-Van (Formoza) szigetét és Hal-nan szigetét tartják ellenőrzésük alatt.

Hai-nan szigete Kínától délkeletre fekszik és a Hal-nan keskeny tengerszoros választja el a száraz
földtől. Hadászatilag és harcászatit g is rendkívül nagy fontossága van, mert uralja a tonkmi-öböl bejára
tát. A szigettől Nyugatra fekszik ,V ietnam. ahol a szabadságharcosok hatalmas támadásba lendültek a 
francia gyarmati hadsereg ellen.

A francia kormány újabb üldözése 
a lemgyel állampolgárok ellen

A Francia Korasmisnísta'
Párt tl8tafc©găsa

VARSÓ. — (Agerpres.) A PAP 
távirati iroda jelenti: Miután a 
lengyel hatóságok 1949 november 
18-án a törvényes rendelkezések 
értelmében letartóztatták Robi- 
neau francia kémet, a Bidault-kor- 
mány durva intézkedések soroza
tát léptette életbe a Franciaország
ban lakó lengyel állampolgárok 
ellen. Ezeknek a rendelkezéseknek 
végső célja az volt, hogy felosz
lassák a Franciaországban műkö
dő lengyel demokratikus szerve
zeteket.

A francia és a lengyel kormány 
közötti konzuli és kulturális egyez

mény megszegése után a francia 
rendőrség minden indok nélkül 
sorozatos házkutatásokat, letartóz
tatásokat foganatosított, lengyel 
állampolgárokat kiutasított és 
megfenyegetett.

Jelentések szerint a francia7 bel
ügyminisztérium elhatározta, hogy 
feloszlat nyolc franciaországi len
gyel demokratikus szervezetet.

Az egyesületek feloszlatását 
újabb terrar-huRám követte. Öt
ven személyt letartóztattak és 
bántalmaztak. A letartóztatott sze
mélyek között van Mietókyszláw 

Bibrowszki, a lengyel sajtóiroda 
tudósítója, a franciaországi ellen
állási mozgalom egyik harcosa, 
Maria Janochowszky, az ismert 
írónő, Wozniak. a Párizsban len
gyel nyelven megjelenő ,,Gazeta 
Potezka" főszerkesztője, a lengyel 
nagykövetség két tisztviselője és 
sók más lengyel állampolgár.

. Lengyelország párizsi nagyköve
te bejelentette tiltakozását a fran
cia külügyminisztériumban a len
gyel állampolgárok és a demokra
tikus szervezetek elleni terror
hadjárat miatt.

PÁRIZS. — (Agerpres.) ‘ A
- Telepress jelenti: A Francia 

Kommunista Fart Politikai Iro
dája január 13-án, pénteken 
hotározatot hozott, amely töb
bek között a következőket tar
talmazza:

A Francia Kommunista Párt 
Politikai Irodája határozottan 
tiltakozik a kormány rendelet 
téré lengyel állampolgárok és 
demokratikus szervezetekkel 
szemben végrehajtott rendőri 
akciók ellen. Ezek, a lengyel 

• állampolgárok kiváló munkássá
gukkal és odaadásukkal kiérde
melték egész Franciaország há
láját.

A Politikai Iroda határozatá
ban megemlíti a lengyel állam- 

. polgárok és szervezetek rész
vételét a hitlerista megszállás 
alatt Franciaország földjén le
folyt harcokban. A Franciaor
szágban élő lengyel munkások 
hősies bátorsága semmivel sem 
maradt mögötte az ellenállási 
mozgalomban résztvevő francia 
hősök harcának. A lengyelek 

■ becsülettel hozzájárultak Fran
ciaországnak a fasiszta járom 
alól való felszabadításához.

BELFÖLDI ESEmÉ^WEH

A határozat hangsúlyozza, 
hogy a lengyel állampolgárok 
kíméletlen kiutasítása támogat
ja Anders fasiszta bandájának 
terveit és ez eppen abban á 
pillanatban történik, amikor 
Schumann francia külügymi
niszter Nyugatnémetországba 
ment, hogy ott megegyezzen a 
nyugatnémetországi bábkormány 
reakciós vezetőivel.

A határozat a továbbiakban 
rámutat arra, hogy a francia 
rendőrség provokáló magatar
tása annak a szabotázsakció
nak egyik része, amelynek cél*  
ja a francia—lengyel kereske
delmi és diplomáciai kapcsola
tok megbontása. Ezt az akciót 
a béke ellen törő imperialisták 
indították el. A francia kor
mány' intézkedései nemcsak a 
Lengyel Köztársaságot sértik, 
hanem ellentétben állnak Fran
ciaország érdekeivel is.

TORDA. — (Levelezőnk írja.) 
A tordai cementgyár dolgozói 
az elmúlt évi Állami Terv kere
tében elért eredményeken fel
buzdulva elhatározták, hogy az 
idén még nagyobb lendülettel 
fognak a terv teljesítéséhez és 
túlhal adásához. Az üzem dol
gozói új munkamódszerek be' 
vezetésével és önkéntes munka
vállalásokkal bizonyítják har
cukat a Tervért. Tanulmányoz
zák a szovjet gyárak és üzemek 
Bztabanovistáinak munkamód
szerét s alkalmazzák munka a 
jukban.

Minden dolgozónak űrlapja 
van, amire bevezeti napi telje
sítményét cs önkéntes munka
vállalásának eredményeit. Az 
űrlapokból kitűnik, hogy Zxr 
rinei Márton például vállalta 
napi normájának 40 százalékos 
túlszárnyalását. Egyben ver
senyre hívta ki Árkon Sándort. 
A verseny január 1-től decem
ber 31-ig tart. Lorincz Márton 
január 10-íg 60 százalékkal ter
melt ttöbbet ,az előirányzatnál. 
Salagean Gábor csoport ja vál
lalta a napi norma 10 z-ilé- 
kos túltcjcHÍtéoót. Tovább.. 5 
százalékos nyersanyag megta
karítást és a holtidő teljes ki-

A Politikai Iroda határozata 
befejezésül felszólítja az ösz- 
szss francia hazafiakat és. áz 
ellenállási mozgalom volt tag
jait, hogy harcoljanak azok el
len, akik Franeiaország függet
lenségét éa a világbékét veszé
lyeztetik.

Demokrata lengyel áSlsunpalgérokat utasított ki 
az országból a francia kormány

Találmányi i^adál sssepvemék.
PÁRIZS. — (Agerpres.)' Lap je

lentések beszámolnak arról, hogy 
a francia hatóságok a január 12- 
én csütörtökön, letaltóztatott 18 
lengyel állampolgárt már ki is 
Utasították Franciaországból. A 
lapjelentések hangsúlyozzák, hogy 
a lengyel állampolgárok kiutasítá
sa a legbotrányosabb módon törté 
nfk. A letartóztatott személyek 
Ingóságaiknak csak igen csekély

40 milliárd frank kár érte Franckor szá^t
Igézett árucikkeket Amerika 
nem fogja megvásárolni; A 
francia, kormány eljárása csak

o
PÁRIZS. — (Agerpres.) A „Ce 

Soir” című francia lapban megje
lent cikk rámutat arra, hogy a 
francia nemzetgazdaság. 40 milliárd 
frankot vesztett, mivel a francia 
kormány elutasította, hogy (tár
gyalásokat kezdjen a Franciaor
szág és a Lengyel Köztársaság kö
zött megkötött kereskedelmi egyez
mény megújítására.

A lap cikkében hagsúlyozza. 
hogy a Lengyel Köztársaság 
szenet, cementet., épületfát és 
egyéb cikkeket szállított Frat>-

UMálbünMé® rár o Szovjetunióban 
hasaámlókra és kémekbe , '

MOSZKVA. —• A moszkvai rá
dió jelenti: A Szovjetunió Legfel
sőbb Tanácsának Elnöksége ren
deletét adott ki a halálbüntetésnek 
a bazaárulókra, kémekre és fel
forgató cselekmények elkövetőire 
való visszaállítására.

> — A nemzeti köztársaságokból,
szakszervezetekből, parasztszerve
zetektől — hangzik a rendelet — 
és a kultúra munkásaitól érkezett 
megnyilatkozások alapján, amelyek 
annak szükségességét hangsúlyoz
zák, hogy a halálbüntetés meg
szüntetésére vonatkozó rendelet 

Megalakult a Demokratikus
Német Köztársaságban 

a Nemzeti Front
BERLIN. - A Német Népi Kongresszus titkársága bAÍÁro- 

tatot hozott, n Dcmokratikns Német Köztársaság Nemzeti Front
jának megalakítására. A határozat értelmében, azok a helyi bizott
ságok. amelyek Németország egysegéért és az igazságos békéért 
folytatott küzdelmet tűzték ki célul, szervezetileg a Nemzeti Front 
bizottságaivá alakulnak át..

A „Krnsznnja Zvjezfla" cimű lap megállapítja, hogy a De
mokratikus Német Köztársaság Nemzeti Frontja a dolgozó lömé*  
gck széles rétegeinek követelésére jött létre.

A Nemzeti Front megalakítása azt jelenti, hogy a néíhct nép 
fokozza küzdelmét a reakció ellen, amely arra törekszik, hogy 
véglcgeson feldarabolja Németországot és nyugati részét a há
borús uszítok stratégiai hídfőállásává változtassa. Egész Német
ország dolgozói követelik 'Németország kettéosztásának megszün
tetését és minden olyan próbálkozás megakadályozását, hogy a 
német népet ágyútölteléknek használják fel az imperialisták ál
tal előkészített új háborúban.

részét vihették magukkal. A hatá
ron is a legnagyobb sietséggel tet
ték, át őket. A francia—lengyel 
társaság közleményt adott ki a 
francia -hatóságok barbár eljárá
sával kapcsolatban és felháboro 
dúsát fejezte ki a demokrata len
gyel állampolgárokkal szemben 
kifejtett rendőrterror miatt.

A közlemény rámutat arca, hogy 

cisországnak.. Ezek az árucik
kek most hiányoznak Francia
országnak és ezért másutt kell 
ezeket beszereznie. A Francia
országot érő károsodás nagyobb, 
mert Lengyelország gépkocsi
kat, vegyipari cikkeket és ipari 
felszerelést vásárolt Franciaor
szágtól- A. francia iparnak ezek 
az ágai amúgyis válságban van
nak, a lengyel piac elejtése te
hát még jobban súlyosbítja a 
helyzetet. A lap megállapítja, 
hogy a Lengyelországban.elhe.

hatálya alól vegyék fcí a hazaáru
lókat, kémeket, és felforgató cse
lekmények elkövetőit, a Legfelsőbb 
Tanács Elnöksége elrendeli:

A halálbüntetés megszüntetésé
ről szóló 1947. évi május 26-án 
kelt rendelet hatálya alól kiveen
dők a hazaárulók, kémek, felfar,- 
gató cselekmények elkövetői és 
ezekre nézve megengedhető a ha
lálbüntetés, mint főbenjáró bün
tetés.

A rendelet közzététele napján 
lép életbe.

a francia kormány Anders embe
réinek és más lengyel fasisztáknak 
menedéket nyújt. Ezzel szemben, 
veszélyesnek minősíti azt a 450.000 
lengyelt, akik közül igen sokan 
harcoltak a francia ellenállási 
mozgalomban, elszenvedték a Ges
tapo kínzásait, hadirokkantak és 
megkapták a francia kormány ki
tüntetését., . ;

egy eredményt hozhat: a mun
kanélküliség növekedését, ■ A 
francia kormánynak Lengyeloir 
szaggal szemben tanúsított ma
gatartása Franciaországra néz
ve helytelen és káros,

A „Ce Soir“ felteszi a kér' 
(lést: Vájjon a francia kor
mánynak Lengyelországgal szem
ben folytatott politikáját nem-e 
azok a külföldi kormányok dik
tálják, amelyek már , régóta 
arra törekszenek, hogy a fran
cia - ipar megsemmisítésével a 
nemzetközi piacokon megszaba
duljanak egyik versenytársuk
tól?

A MUNKÁSÉRDEKEK 
ELÁRULÁSA ELLEN HAR
COL AZ ANGOL KOMMU

NISTA PÁRT
LONDON — (Agerpres.) Palme 

Dűlt, az Angol Kommunista Párt 
Politikai Irodájának tagja a „Öaily 
Worker" című lapban foglalkozik 
á február 23-j parlamenti válasz
tásokkal.

A parlamenti választásokon 
négy párt vesz részt, mégpedig a 
konzervatív, a liberális, a mun
káspárt és az Angol Kommunista 
Párt.

Palme Dutt .cikkében, megálla
pítja, hogy a Kommunista Párt az 
egyedüli párt, amely jelentős po~ 
Útikat erővel és az egész angol 
nép érdekeit képviselő pozitiv pro
grammal lép a választási küzde
lembe. Cikkében utal az 1945-ben 
megtartott parlamenti választá
sokra, amikor a Kommunista Párt 
teljes mértékben támogatta a 
munkáspártot a konzervatív párt
tal szemben. A munkáspárt azon
ban távolról ren» váltotta be a 
hozzáfűzött reményeket.

A munkáspárti kormány politi
kája közös utón halad az angol
amerikai imperializmus támadó 
politikájával.

A Kommunista Párt az egyetlen, 
amely a békéért, a fegyverkezés 
korlátozásáért, az atombomba 
megszüntetéséért, Anglia nemzeti 
függetlenségéért és az amerikai 
politika befolyása ellen küzd.

a kolozsvári
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

üzemek és gyárak. észszerüsitői, 
ujitói és . feltalálói értekezleten 
vettek részt a megyei szakszerve
zeti tanács székházában.' Az ész- 
serüsitők, ujitók és feltalálók kol
lektívája 2 hónappal ezelőtt kezd
te meg tevékenységét. Működésé
nek célja: beszervezni mindazokat, 
akik találmányai, újítással komoly 
eredményeket valósítottak meg az 
üzemekben. A kollektíva népsze: 
rüsiti továbbá az újításokat és az 
uj munkamódszerek széleskörű al
kalmazásáért tapasztalatcserét 
szervez az üzemek között.

Az értekeletet VTcisz Sándor 
mérnök, a „Herbák János” müvek 
dolgozója, a kollektíva vezetősé
gének tagja nyitotta meg. Kiérté
kelte a kollektíva eddigi munkás
ságát. Hangsúlyozta, hogy az eddi
gi munkában még számos hiá
nyosság észlelhető. Ez annak tu
lajdonítható, hogy egyes üzemek 
szakszervezeti bizottságainak és 
vezetőségének részéről érdektelen
ség nyilvánul meg a kollektíva

Január 10-ig:

65 százalékos
értek el a,tordal cementtsvár 

dolgozói

Szemekben .
x 

munkája iránt. . Eddig csupán a 
„Herbák . János” müveknél alakí
tották meg a találmányi irodát.

A szakszervezeti tanács részéről 
Sfarlea- Vasile beszélt. Hangsú
lyozta. hogy a kolozsvári üzemek 
igazgatóságai is érdektelenül visel
kednek a kollektívával szembén.

A következőkben megvitatták a 
RATA-mühelyekben megszerve
zett tapasztalatcsere eredményéit. 
Beszámoltak a hibákról s a meg
valósításokról.

A megbeszélést követően kiegé
szítették a kollektíva vezetőségét. 
Azután kölcsönösen megvitatták a 
legközelebbi tennivalókat Végül 
úgy határoztak, hogy az üzemi 
szakszervezetek és az igazgatósá
gok támogatásával valamennyi ko
lozsvári üzemben tanulmányi iro
dát létesítenek az ujitók, éiszsze- 
rüsitők és-feltalálók .munkájának 
támogatására. E cél érdekében 
még a hét folyamán meglátogat
ják a Herbák János-müvek és az 
Ady-harisnyagyárat,

kűs2öbŐlését vállalták a cso
port tagjai. Munkaveroenyre 
hívták ki Lengyel Dániel cső' 
portját.

A tordai cementgyár -január 
10-ig átlagosan 65 százalékos 
normatúlszárnyalást valósított 
meg. Az eredmények egeire na
gyobb teljesítmények elérésére 
sarkalják a dolgozókat.

Pataki József

FodrAsz-szfívcfkezefef 
nlaLifoífnk n íicsztercci 

kisiparosok
BESZTERCE. — (Levelezőnk 

írja.) A besztercei fodrászmunk.'.- 
sok és kisiparosok mcgalakitot-tók 
a ..Higiena” szövetkezetét., hogy 
közös munkával belekapcsolódja
nak a másodk Állami Tcrv telje- 
sitóséért és iúlhatadásáért folyó 
harcba.

A város különböző helyein női 
és férfi fodrászílz.lclekct létesítőt
ek A szövetkezeti űztelek reggel 
7 órától cs'o 9 óráig nyitva tarta
nak. hogy a dolgozóknak ne kell
jen sokat vómkozniok Rövidesen 
nz árakat Is lénvcgc^cn csökken
tik.

Nagy Zol tóm-



Újabb 5 kilométer gázvezetéket 
fektetnek le Kolozsvárt 1950-ben

• eddig több mint 241 ezer ember 
nézte meg a ,-Sztálingrád csata" 
című filmremek első részét. A fővá
ros két filmszínházában egyszerre 
vetítették a filmet, mindenütt zsú
folásig megtelt terem előtt

XL aradmegyei

ideiglenes bizottság kesdemény»- 
zésére még a mult év] Állami 
Terv keretében megkezdődött a 
villany bevezetésének munkája 
8zöl!ős, Sikula. Gurba, Kerülés. 
M agya rád, Agris és Soborsin köz
ségekbe. A községek dolgozó pa
rasztjai önkéntes munkájukkal 
nagymértékben hozzájárulnak ah
hoz, hogy a bét községben február 
1-én kigyuljon a villany.

A SEPSISZENTGYÖRGYI

Állami Magyar Színház január hó
14-én  több mint egyhónapos orszá
gos körútra indult. A körút során 
Kézdivásárhelyen, Brassóban, Ud
varhelyen, Medgyesen, Nagysze
benben, Segesváron, Tardán, Ma
rosvásárhelyen, Balázsfalván, Ara- 
nyosgyéresen, Kolozsváron. Bánffy- 
hunyadon, Nagyváradon, Nagyká
rolyban, Szatmáron, Nagybányán, 
Zilahon, Gyergyószentmiklóson és 
Csíkszeredán tartanak előadásokat.

ROMAN

megyében az ARLUS ottani fiók
ja eredményes munkát fejt ki a 
szovjet mezőgazdasági tapasztala
toknak a dolgozó parasztok köré
ben való terjesztése érdekében. 
Ebből a célból legutóbb 10 köz
ségben rendeztek kidüitást ,A 
kolhozparasztság, boldog és bősé
ges élete” címen. Más tárgykör
ből 32 kiállítást rendezett az 
ARLUS.

HÁROMSZÉK MEGYE

sepsi járásban a mezőgazdasági 
bérmunkások szakszervezete no
vemberben . történt átszervezése 
után lendületes munkába fogott. 
Rövid másfél hónap alatt 36 mun
kabérviszályt oldott meg olyanfor
mán, hogy összesen 923 668 lej el
maradt bérösszeg kifizetésére köte
lezte a kulákokat.

5ZENTANNA 
I

aradmegyei község gép- Ás trak- 
torállomása mellett az ottani párt- _
szervezet kezdeményezésére első- csemetét ültettek. Ezenkívül elkó-
foku traktorista iskola nyílt meg. szült az első három munkásla-
Az iskola tartama két hónap. kás is.

a Vöröskereszt ottani fiókja az 
„Ardealul" építészeti vállalat szak, 
iskolájának növendékei, a vasúti 
munkások, a gép- és traktorállo- 
más iskolájának növendékei szá
mára elsősegély tanfolyamot indí
tott. A tanfolyam bárom hónapos- 
Az előadásokat gyári orvosok, va
lamint a Vöröskereszt ■ szaksze
mélyzete tartja.

A GYALÂRI

vasgyárban az 1947. évhez vi
szonyítva a termelést 248 szá1- 
zalékkal emelték, a termelékeny- 
ség pedig 91 százalékkal foko
zódott. Az üzem öntudatos dol
gozói a holtidő csökkentésével, 
a robbanóanyag és más anyagok 
megtakarításával körülbelül 
millió lejjel csökkentették 
költségeket.

27 
a

A TEMESVÁRI

a„Crinul" kerámiai gyárban 
munkások felújították a szoci
alista versenyeket és napról- 
napra kiváló eredményeket ér
nek el munkájukban. Crulea 
Anna 80, Kariner Rozália 42 
százalékos norma-túlszárnyalás
sal kezdte az 1950. évi Állami 
Terv teljesítését. Greiner Kata
lin 60, Pélics Juliánná 30 szá
zalékkal termel többet a nor
mánál. . A .,Crínul“ munkásai 
fokozott harcot folytatnak a 
holtidő kiküszöböléséért és a 
munkafegyelem megszilárdítá
sáért is.

A PARAJD1

sóbányát a mult évben a végzett ! 
munka eddig nem ismert fejlődést < 
fokra emelte. Így átalakították a 
bányavasutat és meghosszabbítót-'- 
ták a régi bányáig- Uj felvonó
aknát építettek az újonnan nyi
tandó bánya külszínén. 130 lóerős 
Diesel-motort szereltek fel és fel
építették ,a villamosüzem géphá
zát. Uj asztalos- és ács-műhelyt 
készítettek és átalakították a ta- 
katos- és kovácsmühélyt. Villamo
sították a sómalmot. Két uj hidat 
építettek a Korond patakán és 
nagyméretű beton védőgátat érne
tek a malom udvarának és épü
leteinek megvédésére a KiskAküllö ' 
partján. A csuszamlós földrétegek ] 
megkötésére vízlevezetőket készt- > 
tettek, valamint többezer akácfa- ]

KOLOZSVÁR. — A városi köz
üzemek az elmúlt évben a gázbe
vezetési munkálatok során is ko
moly megvalósításokat értek eL 
Alig két hónapja, hogy megszer
vezték a városi közüzemeket, és 
máris a gázmüvek 110 lakásba és 
több üzembe több mint 7 kilomé
ter gázcsövet vezettek be.

A munkálatok elvégzése során 
sok és komoly nehézséget kel
leti leküzdeniök. Sok esetben az 
üzemek kérésére jóváhagyták a 
munkálatok megkezdését, de a ké
relmezők hanyagsága miatt csak a 
nagy hideg beálltakor foghattak a 
munka megkezdéséhez, mert az il
letékesek elmulasztották a szük
séges pénz kiutalását sürgetni, 
így ‘ történt ez a Babes-egyetem 
gyógyszerészeti karának, a MAT. 
az egyetemi klinikák esetében is.

Az ideiglenes bizottság a Román 
Munkáspárt és a kormány segítsé
gével részletfizetési kedvezményt 
nyújtott a dolgozóknak. Az irisz- 
telepi munkásházakba is bevezet
ték a gázt A városi közüzemek 
ebben az évben is folytatni akarja 
a bevezetési munkálatokat, öt ki
lométer gázcsövet fektetnék le.

VILÁGOSSÁG SPORT

• Diamantstein és Kolozsvári Sári, 
a KKASE versenyzői nyerték a férfi

és női. egyes
BUKAREST. _ A RNK asz

talitenisz Kupáért folyó küzdel
mek első napján — mint azt 
tegnapi számunkban már kö
zöltük — a kolozsvári játéko
sok nem várt nagyszerű ered-, 
ményt értek el a csapatverseny
ben, ahol a KKASE megnyerte 
a férfi .csapatok részére kiírt 
kupát.

Pompás szereplésüket a ver
seny második napján folytatták 
és mind a férfi, mind1 a női 
egyéniben a KKASE versenyzői 
diadalmaskodtak. Kolozsvári 
Sári győzelme a női egyéniben 
biztosnak látszott, annál na
gyobb meglepetés volt Diamant- 
stein kitűnő szereplése a férfi 
egyéniben, ahol la legjobb ro
mán játékosokat egybegyüjtő 
mezőnyben minden ellenfelét 
legyőzve, megnyerte a férfi ver
senyzők számára kiírt gyönyörű > 
kupát. Diamantstein Ernő pom
pás győzelme annál is inkább

A munka helyes megszervezésé
re 20 szerelő csoportot szerveztek. 
Minden csoport 3 munkásból áll. 
Minden négy csoport munkáját 
egy technikus vezeti és ellenőrzi. 
A csoportok munkájának ellenőr
zése során különös gondot fordíta
nak a munka helyes megszervező- 
sére, az anyaggal való takarékos
kodásra és a norma túlszárnya
lására.

A közüzemek mindent elkövet, 
hogy a gázcsőszerelő dolgozóknak 
megfelelő munkakörülményeket te
remtsen. A mult év végén megfő-' 
lelő munkaruhával, bakanccsal 
látta el őket. A jó ruházatra kü
lönösen szükség volt, mert a 
szerelési munkálatok általában a 
szabadban, vagy télen hidegben 
történnek. A szerelő munkában 
kevés a káder. így a káderképzés 
feladatát is a közüzemeknek kel
lett- és kell a jövőben is megolda
nia. A káderképzés terén már a 
mult évben is nagy erőfeszítéseket 
tettek. Két alkalommal is tartot
tak szakmai kiképző tanfólyamot, 
amelyet eddig több mint 20 szerelő 
végzett el. A szakmai" tanfolya
mokon résztvett dolgozók uj be

számra kiirt
örvendetes, mert a kitűnő játé
kos hosszú évek szünete után 
kezdett ismét .játszani és sike
rült a legjobbak közé eljutnia. 
Diamantstein nem első Ízben 
nyerte meg vasárnap a RNK 
Kupát, mert 1938*ban  ugyan
csak a Kupa védője volt. Tizen
két év után ismét kupát nyerni^ 
nagy teljesítmény.

Ugyanakkor felmerül egy 
másik kérdés. Hol van. a román 
asztalitenisz utánpótlása, a fia
tal játékosok. gárdája? Ha vé
gignézzük éljátékosaink névsa
rát, alig egykét fiatal verseny
ző nevével találkozunk. Diamant- 
sitein, Paneth, Vladone, Nau" 
mescu mind idősebb játékosok. 
Sürgős feladata az asztalitenisz 
szövetségnek az utánpótlásról 
való gondoskodás, mert ezek ’ 
a .Játékosok még játszanak 
egy pár évig, . de. vissza
vonulásuk után nem ma

osztást cs fizetésemelést kaptak. A 
közművek igazgatósága elhatározta, 
hogy az év folyamán folytatja és 
fokozza az uj káderek képzését 
Különösen szültség lesz az új ká
derekre. ha az uj csőgyár megin
dulásával a gázbevezetési munká
latok fokozódnak.

A közmüvek gázbevezetést osz
tályának munkájában a fóérdem a 
munkásoké, akik nemcsak, túlszár
nyalták a normát, hanem újítá
sokkal is hozzájárultak ahhoz, 
hogy a hiányzó alkatrészéket pó
toljál: s ezzel lehetővé tegyél: a 
munka megkönnyítését. A munká
ban kitűntek Újvári László, Pani 
Eduárd, Calian Constantin és Po- 
rutiu Aurel. Az újításokért dicsé
retet érdemel a gázmüvek szerelő
műhelyének egész személyzete.

A közművek ellenőrizzék, hogy 
akinek a lakásába a gázt beve
zették, faellátásban ne részesüljön. 
A hivatal közölje ezeknek a ne
vét és a „Combustibil" ne adjon 
számukra fát. All ez az intézmé
nyekre is, ahová a gázt bevezet
ték, de az udvaron felhalmozott 
fa található, amely őket már nem 
illeti meg. b. a.

RMK Kupát
rád senki, aki átvegye tőlük 
az ütőt és olyan sikerrel for
gassa, mint tették a „veterá
nok" akár a világbajnokságo
kon is. Utánpótlásról gondos
kodni, de azonnal! Ez most a 
feladat!
.... A késő éjjeli órákban leját
szott döntők során Kolozsvári 
Sári (KKASE) fölényes, 3:0 
arányú győzelmet aratott Lucy 
Slavescu (Bukarest) ellen.

A férfi egyes döntőjében Dia- 
mantstein (KKASE) idegekre 
menő öt játszmás küzdelemben 
győzött a bukaresti Garabedian 
ellen. Az ötödik játszma ered
ménye 27:25 volt.

Elmondhatjuk, hogy a kolozs
vári játékosok várakozáson fe
lül szerepeltek. Négy szám kö
zül háromban diadalmaskodtak. 
Három kupát hoznak haza. A 
kolozsvári sportkedvelők tábora 
büszke rájuk.

KOZLEmÉNHEK Ezer ©íaeSSors
FELHÍVÁS az ELŐFIZETŐKHÖZ! Kérjük előfizetőinket, hogy 

' beiül csekklapon küldjék be. A KI-tartozásaikat a legrövidebb időn
ADÓHIVATAL.

"SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRÁK

Január (16—21) 
hétfőtől—szombatig:

, 2. .sz, állami gyógyszertár 
Esa György 37., 7. sz. állami gyógy
szertár Babes-utca 18., 11. sz. ál- 
Iam{ gyógyszertár Cipariu 3., 14. 
a. állami gyógyszertár Deportál- 
tak-utja 59.

* VADÁSZATI TÁRSASÁG 
KOLOZSMEGYEI FIÓKJA. -- 
Hirdetmény. A szabályszerű 
engedéllyel rendelkező összes 
kolozsmegyei vadászok tudomá
sára hozzuk, hogy a Vármegyei 
Fiók rendes évi közgyűlése — 
megfelelő számú tag hiányában 
— 1950 január 12-én megtart
ható nem volt. A közgyűlést el
halasztották és azt 1050 január 
23-án délután 19 órakor tart
ják meg a „Vasas" Egyesület 
Catedralei (Fcjedelem)-utcai 
helyiségében, ugyanazzal a na- 

. pircnddel. — Abban az esetben, múlva északi szél, kisebb havazás 
után, deriiié<i és újból erős Kídeg.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen, 
drága gyermekünk: Fejérvári Er- 
zsébet temetésén resztvettek, hálás 
köszönetét mondunk. A gyászoló 

. . szülők, 10908

Dó-

i IDŐJÁRÁS. Az enyhe óceáni 1 
^tömegeket szállító nyugati lég- í 
áramlás, amely a napokban eny- 1 
hülést hozott a Szovjetunió beise- i 
lében is, — gyengül és helyébe ' 

ismét igen hideg sarkvidéki légtöme- ! 
gek lépnek, amelyek hétfőn este 1 
elérték Svédország déli vidékét és ' 
folytatják útjukat Közép-Európa | 
felé. A Szovjetunió északkeleti | 
részén —40. —46 fokra süllyedt 1 
a hőmérséklet. Erdélyben folytató- < 
dott az enyhülés, nyugaton bekö- ' 
vetkezett az olvadás. Kolozsváron 1 
hétfőn délben —3 fok, este 9-kor J 
—6 fok volt a hőmérséklet, a lég- 1 
nyomás 760 mm, süllyedő Irány- ' 
zatu, '

A következő 24 órában időnként ' 
élénk északnyugati széllel, változó, ' 
jórészt erős felhőzet, többfelé, fő- ' 
lég északon kisebb futó havazás ' 
vagy eső. A hőmérséklet ma emel- , 
kedik, olvadás. Holnap a hömér-t] 
séklet újból csökkeni kezd. "J

További kilátások: 1—2 nap )

ha a tagok ebben az időpont
ban sem jelennének meg ele
gendő számban, a közgyűlést 
egy órával később, tehát 20 
órakor tartják meg, függetlenül 
a megjelentek számától. A, Vár- 
mogyci Fiók, vezetősége,

Ezer stadion! Szinte elképzelhe
tetlenül nagy számnak tűnik előt
tünk. Ezer stadion 1— ennyi talán 
nincs a világ egyetlen országában 
sem.

Pedig mégis van. A Szovjetunió
ban, a szocializmus nagy hazájá
ban. több, mint ezer stadion, tehát 
olyan sporttelep van, melynek be
fogadóképessége több, mint 15 ezer 
fö és amely betonból épült lelá
tókkal rendelkezik. Minden na
gyobb városban van stadion, né
melyben még több is. Moszkvában 
például két olyan stddion van — 
természetesen a legkorszerűbben 
felszerelve, meleg-hideg zuhanyok
kal az öltözőkben —, amelyek né
zőterén több, mint 50.f)00 néző 
foglalhat helyet. 1950-ben, tehát ez 
év folyamán, felépül a harmadik 
is, amely 150.000 nézőt lesz képes 
befogadni és igy majdnem kétszer 
akkora lesz, mint a filmhíradók
ban annyiszor megcsodált Dinamo- 
stadion, amelyben „csak" 85.000 
ember számára van hely.

, De a Dinamó-stadionnál jóval 
nagyobb lesz a leningrádi nagy 
stadion is, amely két hónap múl
va készül el. Ez 115.000 néző be
fogadására lesz alkalmas. Gondol
juk csalt, cl: ha az ülőhelyeket 
egyenes vonalban sorakoztatnánk, 
majdnem 60 kilométer hosszú 
lenne a székek sorai

Az 1000 stadion széjjel van szór
va a Szovjetunió egész területén.

rtadivosztoknak éppúgy megvan a 
maga korszerű stadionja, mint 
Khersonnak, vagy Arkhangelszk- 
nek. Az Oroszországi Szövetséges 
Szocialista Szovjet Köztársaságnak 
316 stadionja van, de emellett 
még 17.780 sporttérrel, fatribünös 
sportpályával és 1768 kisebb lab
darugópályával rendelkezik. A ko
sár- és röplabdapályák száma 20

ezer, a „viztstadionok/" száma 216. 
A fedett sportcsarnokok száma 
meghaladja a 800-at. A Szovjetunió 
egész területén a fedett sportcsar
nokok száma meghaladja tt két
ezret.

Az uj ötéves terv keretében 
mindenütt újabb stadionok és 
sportpályák épülnek.

Kit terhel a felelősség a KESE 
Jégkorongcsapatának szerelése BgySaan?

BRASSÓ. — Az országos jégko rongbajnokság döntőjének második 
napján a Csíkszereda! IPEIL 3:2 ar ányban győzött a bukaresti Petrolul 
ellen, a marosvásárhelyi RATA pedig a brassói Vörös Zászlót győz
te le.

A bajnokság kérdése igy az utó )só fordulóban dől el. Pillanatnyilag 
a RATA vezet 3 ponttal az ugyancsak 3 pontos TPE1L előtt,

A KESE bajnokságból való kizárásával tegnapi számunkban fog
lalkoztunk. Mint ismeretes, az cgye'.unlsták több olyan játékost szere
peltettek a mérkőzéseiken, akik a Dcrmata, illetve a Hadsereg leiga
zolt játékosai. Ellenfelei a mérkőzéseket megóvták és a versenybizott
ság minden mérkőzést 3:0-ás gólaránnyal az egyetemisták ellenfelei ja
vára igazolt.

A KESE vezetőjétől, dr. Birtolon Ftorintól nyert értesülésünk szerint 
az idegen egyesületben játékosokért nem a KESE vezetőségét terheli a 
felelősség- A mulasztások tisztázását kivizsgáljuk és holnapi számunk
ban közöljük olvasóinkkal: ml volt a helyzet a KESE brassói szerep
lése körül és kit terhel a felelősség az egyetemi csapat fölöslegesnek 
bizonyult utazásáért,



As SStiî
vílágifiő fáklya

Mezőgazdasági szaktanfolyamok 
Torda megyében

a magyarszováti 
MNSz-iagoX életében

MAGYARSZOVÁT. — A csí
pős téti időben házaikba szorul
nak az emberek. Ilyenkor a tüz- 
hely mellett előkerülnek a köny
vek, brosúrák. A dolgozók szíve
sen vesznek részt a szakelőadá
sokon és tanfolyamokon. Az ön
képzésre ma különösen szükség 
van. Fényt gyújt a sötétségben.

Ilyen fényt jelent Magyarszo- 
váton a MNSz politikai tanfo
lyama. A résztvevő szegény- és 
középparasztok büszkén járnak 
az előadásokra. Kezükbe ceruza, 
a padokon papir. Feszült figye
lemmel hallgatják az előadáso
kat. Az előadások során egyre 
több kérdésre kapnak feleletet 
Épp ezért látogatják szorgalma
san. Ma is annyian ülnek a pa
dok között, mint a tanfolyam 
ünnepélyes megnyitásakor. Nem 
is akar senki hiányozni, igy fo
gadták akkor és meg i3 tartják 
ígéretüket.

Az előadó most a nagy Szov
jetunióról beszél. Ismerteti nagy 
barátunk szerepét a világ béke 
táborának irányításában a há
borús uszítok éllen. Képek ele
venednek meg a múltból a hall
gatók előtt. Csonka kezű férfiak, 
síró anyák és árva gyermekek 
Az öklük összeszorul, mert bő 
rükön tapasztalták, mit jelente
nek a leégett falvak és vágóhíd
ra hurcolt emberek szenvedései

A helyes előadás eredménye
Pedig a helyes előadási mód 

és jól végzett felvilágosító mun
ka eredményét láthattuk Magyar 
szováton is. Az előadás után a 
nemzetiségi kérdésről beszélget
tünk a tanfolyam résztvevőivel. 
Nemrég dolgozták fel az esti 
tanfolyam keretében. A múltban 
csak behúzott nyakkal mertek 
járni a Mezőségen a más nemze-

haíreieo javítjákI
bz állatállományt

VARFALVA. — (Levelezőnk
től). A tordamegyei Várfalva 
dolgozó földművesei mindin
kább megértik az állatállomány 
fejlesztésének fontosságát. Bé
res Ferenc segédállatorvos ve
zetésével már az elmúlt évben 
megkezdték a juhállomány ki
cserélését A rosszminőségű 
racka-juhokat cigája-juhokkal 
cserélték ki. Az elmúlt énben 
a község 60 eigájabárányt ka
pott, hogy megkezdhessék a 
juhállomány megjavítását. ■ Eb
ben az évben nagyobb lendü
lettel végzik ezt a munkát. Az 
elmúlt évben 500 darab volt a 
község juh-állománya, ebből az 
elmúlt hetek során 200 darabot 
eladtak. Az eladott racka-juhok 
helyett cigája-juhokat szerez
nek ba.

A szarvasmarha-állomány 
megjavítására is nagy gondot 
fordítanak a dolgozó földműve
sek. Az Állami Terv értelmé
ben a korcs tehén-állományt 
sicmenthali vérrel frissítik fel. 
A községben két sicmenthali 
apaállat van, amelyek biztosít
ják az állomány feljavítását.

Az állategészségügyi hatósá
gok erélyes intézkedéseket fo
ganatosítottak az állat megbete
gedések megelőzésére és kikü
szöbölésére Felvilágosító mun
kájuk nyomán a dolgozó föld
művesek fertőtlenítették az is
tállókat, disznóólakat és tyúk
ólakat Az állatokat beoltják.

Várfalra község dolgozó föld
művesei igyekeznek, hogy az 
Állami Terv előirányzatait mi
nél nagyobb mértékben teljesít
sék

A háborús uszítok ma azonban 
már nem tehetik azt, amire ké
szülnek, mert nap-nap után le
rántja róluk a leplet a Szovjet
unió. Egyre nagyobb a béke hí
veinek mozgalma. Egymásután 
leplezik le a népek ellenségeit.

A lelkes hangulatot csupán 
egy körülmény rontotta. Az elő
adó Kővári Albert igazgatótanl- 
tó száraz, unalmas hangon olvas
sa az egész előadását. Majd a vé» 
gén „önkritikát gyakorol": — 
Sok volt a dolgom, most érkez
tem haza, nem tudtam kellőkép
pen felkészülni, de — ugye — 
úgy is megértette mindenki?

Nagy Margitnak a MNSz ko
lozsmegyei szervezete politikai 
nevelőjének azonban más volt a 
véleménye. Pótolta a hiányt.

Tanulni lehet a magyarszováti 
tanító esetéből. A tantestület 
tagjai, akik a nyáron politikai 
tanfolyamon vettek részt, orr - 
kéntes munkaviállalás keretében 
ígérték, hogy a dolgozó tömegek 
politikai nevelése során segítse 
get nyújtanak. Ennek azonban 
nem szabad csak ígéretnek ma* . 
radnia. A tanfolyamok csak ak
kor lesznek értékesek, ha ember 
közelségbe mutatják be a marxi- 
lenini-sztálini tanok fényénél az 
eseményeket. A száraz hangon 
történő felolvasás nem köti lé 
eléggé a figyelmet 

tiségű dolgozók, mert a tőkés
földesúri rendszer egymás ellen 
uszította a különböző anyanyel
vű dolgozókat. Ma román és ma
gyar szegény- és középparaszt 
közösen munkálkodnak a szocia
lizmus, a közös jobb élet kiala
kításán.

Szabó István az egyik szegény
paraszt tanfolyamhallgató vi
szi a szót a csoportban.

— Nézzétek meg, hogy kik 
izgatnak ma is a román-magyar 
közös mulatságok, előadások el
len ? — mondja. — A kulákfiak, 
akik még mindigaz elkülönülést 
keresik. Miért? Mert nekik a 
vesztüket jelenti a szocializmus 
építése és győzelme.

Akik a szegénységnek az 
ágyát vetették — fűzi hozzá 
Bodor István — és azért kellett 
kiebrudalni őket a szervezetek
ből. Tőlünk függ, hogy ne kerül
jön soha vissza a régi világ és. 
hogy végleg megszűnjék minde
nütt a faji, vallási megkülönböz
tetés. Nem hittük, amikor a Ro
mán Munkáspárt helyi vezetője 
azt hangoztatta a múltban, hogy 
a népi demokrácia, a szocializ
mus kiteljesedésével meg fog 
szűnni a nemzetiségi kérdés is. 
A tanfolyamon megtanultam és 
tisztán látom, hogy ha nem lesz 
nagygazda a faluban, nem lesz 
ellentét a dolgozók között, mert 
egy lesz az érdekünk: minden
kinek munkája és érdeme szerint.

így lesz világító fáklya a poli 
ti kai tanfolyam minden egyes 
faluban. Ezért kell bírálatot gya
korolnunk a magyarszováti 
igazgató-tanjtó felett, aki „nem 
tudott kellőképpen felkészülni" 
arra az előadásra, amelyikre már 
három hete megbízást kapott és 
vállalta is. Magatartásával nem 
járul hozzá ahhoz, hogy a ma
gyarszováti dolgozók tanulni vá
gyó MNSz-aktivistáí szeme előtt 
eloszoljon a köd, amelyet a falu 
kulákjai mesterségesen terjes/.- 
tettek, hogy eltereljék a nép te
kintetét a saját kérdéseikről.

TORDA. _  (Tudósítónktól). A tordamegyei ideiglenes bizottság
mezőgazdasági ügyosztálya a dolgozó földművesek szakmai továbbkép
zése érdekében a járási székhelyeken mezőgazdasági szaktanfolyamo
kat létesített. A tanfolyamok a kul turotthonok keretében működnek. 
A mezőgazdasági ügyosztály szakom herei tartják az előadásokat. Az első 
előadás tárgya a rovar-kártevők ki irtásának módja, gyümölcsösök kár
tevői elleni védekezés és a szárnya sok járványos betegségeinek meg
előzése.

A szőlő gondozása, a gyümölcs termés szüretelése és eltartása, az 
(illatok helyes istállózása és a lóállo mány növelésének módozatairól 
szóló előadások képezik a tananyag további részét A vetőmagvak he
lyes kezelése, továbbá a sertések takarmányozása és a baromfiak 
gondos tenyésztésének módozatai a harmadik előadás keretébe tartoz
nak. A zöldségtermesztés és a mezőgazdasági termelés gépesítése ké
pezik a további előadásokat.

A tanfolyam keretében 21 szak könyvet tanulmányoznak át a dot- 
Dozó földművesek, a mezőgazdasági ügyosztály szakembereinek irányí
tásával. A járási székhelyeken kívül Szengyel, Szóhát, Keresztes, Mo
hács, Túr, Röd, Szind, Kövend, ’Aj ion, Nagycsány és Pólyán községek
ben rendeznek kisebb tananyagé, el öadássorozatokat.

A válaszul*  állami gazdaságban 

a lúállcmány további fellavltásának
alapjait

VÁLASZÚT. — (Kiküldött mun
katársunktól). Az ébresztőóra dö
cögő ketyegése, egyenletesen szag
gatja a lassan múló perceket. A 
szobát átlátszó homály uralja. Az 
ablakon beszűrődő gyenge hold
fényben elmosódott bútordarabok 
rajzolódnak ki.

Apahidi János morgolódva 
húzza fejére a takarót. Bosszanko
dik. Már egy öreg órája ébren 
van. Türelmetlenül várja az óra 
csergetését. A csikókra gondol.

— Vájjon mit csinálnak? — dör- 
mögi magában. Aztán eszébe jut a 
napi munkája, amit mindig egy
formán és pontosan végez. Gondo
latai fonalát az ébresztő óra hirte
len feltörő csergése kuszálja össze. 
Apahidi János ötven éves létére 
fiatalos frisseséggel ugrik talpra. 
Egy-kettőre, csak ágy mezítlábra 
bele lép a bakancsba. Kabátját a 
vállára rántja, s mire az óra nagy 
mutatója az egyik perctől a mási
kig halaid, már a szomszéd, lakása 
ablakán kopogtat. Sorra bekopog 
vagy öt ablakon. Mindenüvé be
kiált.

— öt óra, ébresztő!
GONDOS TENYÉSZTÉS 

Pillanatok alatt, lámpavilág 
fénylik a munkáslakások ablakai
ban. Néhány perc múlva az ápo
lók már lámpával a kezükben az 
istálló felé igyekeznek. A vasrete- 

) szék zörögnek, amint nyitják az 
ajtókat. — Bent egyszerre negy
venhárom csikó nyerít, jeléül an
nak, hogy várják már az etetést.

Az alsózsuki állami gazdasághoz 
tartozó csikó-nevelő telepen meg
kezdődött a napi munka. Az istál
lóban szanaszét heverésző, vagy 
álldogáló csikók mind az ajtóhoz 
gyűlnek. Körülveszik gondozóikat, 
s úgy .követik őket, mint kisgye
rek az édesanyját. Mindenhol az 
ápolók nyomában vannak. Tudják, 
hogy melyik ápoló szokta őket 
csutakolni, kefélni. Ismerik, hogy 
ki ad nekik enni. Az ápolók is is
merik a gondjaikra bízott csikókat.

Első teendők. A jászlokat kita
karítják. A csikókat megkötözik, 
mert különben nem tudnak sem
mit sem csinálni. Kezdődik az ete
tés A csikók idegesen rángatják 
a kötöféket. Eiső lábaikkal daco
san kaparják az alomszalmát..

Kint a szénatartóban Apahidi 
János maga méri a takarmányt.

— Naponta négy kiló széna jár 
egy csikónak, meg öt kiló szalma.

Fejlődik a szőlőtermelés is 
a Szovjetunióban

A kolhozok és szovhozok szőlőskertjeit az utóbbi időben 12.000 hek
tárral növelték. A Szovjetunió kolhozaiban olyan uj szőlőfajtákat he 
nositottak meg. amelyeknek termése különösen jóizü és kiváló bort le
het belőle készíteni.

Rendkívül gyorsan fejlődik Georgiái szőlőtermelése. Itt a szőlővel be
ültetett területek ma már sokkal nagyobbak, mint a háború előtt vol
tak. Számtalan olyan szőlőfajtát müveinek, amelyből elsőrendű borokat, 
pezsgőt és konyakot állítanak elő. A Szovjetunió 200. „Szocialista Mun
ka Hőso” címmel kitüntetett szőlőtermelője közül 128 georgiai. Az 
élenjáró szőlőtermelők 150—200 mázsás termést Is elérnek hcktíiron- 
kint.

Bő termésük volt az üzbekisztáni, rosztovi és ukrajnai kolhozok
nak is. Sok kolhoz 80—100 mázsa szőlőt Is szüretelt hektáronkint

Sikerrel honosítják meg a szőlőtermelést a Szovjetunió északi vidé
kein is. A fagyálló mícsurini fajtákat ma már a Volga. Moszkva és a 
Eznvjötunó egyéb központi vidékein 1b termesztik, (TASS). •

nevelik
Ezt az adagot háromsznrra oszt
juk. Reggel, délben és este egyenlő 
mennyiségiben adagoljuk — ismer
teti az étrendet Apahidi János. — 
Amikor a csikók megkapták széna 
adagjukat, következik az ápolás. 
8—9 csikót gondoz egy ember. 
Ápolás- után abrakoltatunk — 
folytatja magyarázatát.

— Naponta négy kiló zabot és 
fél kiló borsó lisztet kapnak. Az 
abrakot is háromszorra etetjük. 
Minden csikó naponta 300 gramm 
kanyhasót kap és 200 gramm kré
taport. A krétapor a csontot erő
síti. Az etetés ideje és mennyisége 
pontosan, előírás szerint történik. ' 

2 ÖRA SÉTA
— Éppen elég bajunk van velük

— mondja Dobândi György ápoló.
— Olyanok ezek, mint a gyerme
kek. De vigyázunk is rájuk, félt
jük őket, akár a két szemünket. 
Úgy nézzenek ezekre a csikókra
— mondja büszkén —, hogy ezek 
az első egy éves terv szülöttei. 
Ezek is hozzá fognak járulni majd 
a távlati tervben, a lóállományunk 
feljavításából és gyarapításához.

— Ezek aztán portékák, meg le
het nézni őket — mondja Nagy 
Ferenc az egyik ápoló. — Már 
öreg ember vagyok, régóta dolgo
zom ebben a gazdaságban. Itt min
dig lovakat tenyésztettünk, de 
ilyen csikók soha sem voltak. — 
Ezek egyéves csikók — mondja 
tovább, — már nagyon fejlettek. 
Azt hiszi az ember, hogy kész ló
vak. A falun nevelkedett csikókra, 
mikor ekkorára nőnek, már hámot, 
tesznek.

A reggeli munka befejeződött. 
Etettek Itattak. Amint végig sé
tálunk az istálló közepén, gyönyö
rűség nézni a két oldalt húzódó 
sorfalat. Negyvenhárom csikó vár
ja. hogy elengedjék, délelőtt min
dig szabadon vannak az istálló
ban. A 43 csikó között öt telivér és 
két angol telivér van. A többi fu- 
rlozó-norstár. Fajtiszta csikók.

A déli etetés után kezdődik a 
mindennapi két óra hosszat tartó 
séta. A korláttal körülövezett 
ráesujozóban, hosszan elnyúlt test
tel szágu'.dnak körbe, s magasba 
rúgják a havat, lóállományunk re
ménységei. Egy pár év múlva a 
zsukj állami gazdaság 20 darab faj 
mént és 23 darab kanca lovat ad 
majd egyszerre, az ország lóállo
mányának további feljavításához

NAGY B. ISTVÁN

E Román Munkáspárt 
a Román Népköztársaság 

vezető ereje
Az a tény, hogy Románia dol

gozói felszabadultak a tőkcs-föl- 
desuri rendszer igája alól és, hogy 
ma a szocializmus építésének ut
ján haladhatnak, a munkásosztály 
harcának köszönhető. Tudott do
log az, hogy a polgári-földesúri 
kormányzatok a gyárban és üze
mekben dolgozó munkásokat 
nyomták cl és zsákm..... olták ki 
a legnagyobb mértékben. így te
hát nem véletlen az. hogy az üze
mi dolgozók voltak azok, akik a 
legegységesebben és legkeményeb
ben harcoltak az összes dolgozók 
felszabadításáért,

A munkásosztály azonban nem 
érte volna el harcában a fényes 
eredményeket, ha harca nem szer
vezett. A munkásosztály harcát a 
múltban és ma is a munkásosztály 
pártja, az élcsapat szervezi és 
irányítja. A munkásosztály párt
ja*  'a. Román Kommunista Párt 
volt az az erő, amely a tőkés föl
desúri rendszer ellen könyörtelen 
harcot vezette- A Kommunista 
Párt volt a dolgozók tanítómeste
re, felvilágositója. A Kommunista 
Pártot Marx, Engels, Lenin és 
Sztálin tanításai vezérelték, min
den cselekedetében. E tudomány 
elsajátítása tette és teszi lehetővé 
minden egyes párttag és az egész 
Párt számára azt, hogy a társada
lom fejlődéstörvényeit megismer
je, tájékozódást nyerjen az esemé
nyek forgatagában. A marxista—? 
leninista tanok ismerete lehetővé 
teszi, hogy előrelássák a dolgok 
kibontakozását. A fejlődés isme
rete. . előrelátása folytán pedig 
Marx, Engels, Lenin, Sztálin ta
naival felvértezve, most már i 
Román Munkáspárt vezetésével 
harcoló dolgozók tudatos, cselekvő 
részesei a dolgok alakulásának- 
siettetik az események kibontako
zását. a munkásosztály érdekeinek’ 
megfelelően.

A Kommunista Párt, mint for
radalmi párt — s ugyanígy a 
mán Munkáspárt is — nem szorít
kozott csupán arra, hogy a dolgo
zóknak megmutassa a kivezető 
utat. A Párt a harc élére állt.

A Román Népköztársaság mun
kásosztályának élcsapata, a Ro
mán Munkáspárt ismeri a dolgo
zók gondját-baját. á nehézségeket, 
amelyeket a dolgozóknak le kell 
küzdeniök. E nehézségek ismere
tében a RMP nevelő munkájával 
növeli a dolgozók öntudatát az ál
talános kérdések megoldása érde
kében. mert az alapvető általános 
kérdések megoldása az egyetlen 
helyes ut az egyéni érdekek kielé
gítésére.

A Román Munkáspárt szervezeti 
erő. Élcsapat, amelyen belül tö
kéletes fegyelem uralkodik. Ez a 
fegyelem, a többség akaratának 
érvényesülése biztosítja a pártra 
háruló feladatok teljesítését. Az. 
hogy Népköztársaságunkban szer
vezetten folyik a szocializmus 
alapjainak építése, annak tulajdo
nítható, hogy a RMP szervezettsé
gével példaképül áll a dolgozók 
előtt. A RMP tagjai a legöntadato. 
sabb. legforradalmibb dolgozók, 
akiknek cselekedeteikkel ló példát 
kell mutatótok a párton kívüli dol
gozók számára.

Mindezekből magától értetődően 
adódik, hogy a Román Munkás
párt kebelében nem lehetnek cso
portok. A pártnak egységesnek 
kell lennie. Ez azt jelenti, hogy a 
párttagok megbeszélik a kérdése
ket. megvitatják a felmerülő 
problémákat s levonva a tanulsá
gokat, a kisebbíég fegyelmezetten 
aláveti magát a többség nkaratá- 
nak/yjgv válik a párt a proletár
diktatúra eszközévé országunkban. 
Így biztosit,la a dolgozók teljes 
szabadságát és Így vezeti a kérlel
hetetlen harcot az. osztály-ellenség 
teljes megsemmisít■■s-rc, a dolgo
zók jobb életéért.

Ezekkel a kérdésekkel a Román 
Népköztársaság minden dolgozójá
nak tisztában kell lennie Tudnia 
kell azt. hogy miért élcsapat a 
Román Munkáspárt A dolgozók 
valamennyien tisztán látják a kér
dést. ha elolvassák a HMP ki
adásában a falusi pártaktlva tan
folyamai részére megjelent. ..A 
Román Munkáspárt a Román Nép
köztársaság vezető ereje" cfaiü 
füzetet.



Ujabb adófizetési könnyítés
Pénzügyi kormányzatunk a 

taunkásosztály élharcos pártjá
nak» a Román Munkáspártnak 
állandó irányi tusával és vezető’ 
sével felszámolta a tőkés-földes
úri rendszer igazságtalan adó
politikájának ■ utolsó maradva*  
nyait is és az egész adózási rend
szert demokratikus alapokra he
lyezte. Az uj adózási rendszer 
legfőbb sajátossága, hogy a 
dolgozó tömegek érdekeit tartja 
szem előtt és ennek megfelelően, 
egyszerűbb, a szocialista építés 
érdekeinek megfelelő adórend
szert honosított meg.

Pénzügyi kormányzatunk a 
szocialista ipari szektor megerő
södésével egyidejűleg lépésről»- 
lépésre levette a dolgozó töme
gek vállairól azokat az adóterhe 
két. amelyeket népi : demokrati
kus rendszerünk gyászos örök
ségként a múlttól vett át.-, Or
szágunk dolgozói mindennap 
érezték-azt; hogy a nemzetgaz
daság megerősödésével életszín
vonaluk állandóan emelkedik, 
ennek eredményeként, anyagi .kö
rülményeik lényegesen javulnak, 
az adók pedig egyre jobban al‘ 
kaimazködnak a szocializmus 
építésének szakaszában megköve
telt' mélységesen' demokratikus 
elvekhez. A különböző adóelenge
dések és adófizetési kedvezmé
nyek olyan terheket szüntettek 
meg, amelyek hátráltatták a dol
gozók életszínvonalának emelke
dését.
Népi diemokratikus rendszerünk

állandóan újabb és újabb köny 
nyitásokét léptet életbe, hogy 
felszámolja a mult igazságtalan 
adórendszereinek minden marad
ványát A demokratikus adózási 
rendszer szelleméből következik 
áz is, hogy az állam becsületes 
én jóhiszemű adófizetőkkel szem
ben kíméletesebben jár el, mint 
azokkal, akik rosszindulatból 
vagy szándékos hanyagságból 
nem tesznek eleget kötelezettsé
güknek, akik nem fizetik be adó
jukat.

Ujabb könnyítést jelent a dol
gozók részére a pénzügyminiszté
rium 1950 január 5-én kelt 371; 
számú körrendeleté, amely újabb 
adófizetési engedményeket tartal
maz.

A pénzügyminisztérium kör
rendeleté értelmében, azok' az 
adófizetők, akik hanyagságból 
vagy, a rendelkezések ismereté
nek hiányában 1919 december 
31-ig nem- fizették be adójukat, 
január 31-ig bezárólag még ki
egyenlíthetik . hátralékaikat. A 
hátrálékos adófizetők kedvezmé
nyesen fizethetik ld multévi adó
jukat A hátralékos adót teljes 
összegében kell kiegyenlíteni, a 
mulasztás miatt törvényesen fel
számítható pénzbírságnak azon-» 
bán csali 10. százalékát kéB fi
zetni, a pénzügyminisztérium 
rendelete a késedelmesen befize
tett adók után felszámítható 
pénzbírságot 90 százalékban el
engedte. A pénzügyminisztérium 
rendelete kétharmad részben

elengedi' a késedelmi kamatot is, 
abban az esetben, ha a hátralé
kos''adó fizetésére a pénzügyi 
szervek az adófizető ellen nem 
vettek fel kihágási jegyzőköny
vet. ' ■

Sok esetben a hátrálékos adó
fizetők ellen a pénzügyi szervek, 
áz érvényben levő törvényes ren
delkezések értelmében, bírói el
járást tettek folyamatba. A 
pénzügyminisztérium fenti kör
rendeleté szerint amennyiben az 
ügyben a bíróság még nem ho
zott Ítéletet és ha az adófizető 
hátralékos adóját, törvényes ka
matokkal és a pénzbírság 20 
százalékával együtt kifizeti, az 
eljárást hivatalból megszüntetik.

Ez a kedvezmény 1950 január 
31-én megszűnik és akkor a hát
ralékos. adófizetők a hátralékos 
adót, a teljes összegű bírságot 
és késedelmi kamatot kötelesek 
kiegyenlíteni. Ezért, mindenkinek 
jólfelfogott érdeke, hogy multévi 
hátralékos adóját eddig az idő
pontig rendezni.

Az adófizetés hazafias köte
lesség. Ezzel tartozunk Népköz
társaságunknak, mert elő*
segítjük azt, hogy 1950. evi Ál
lami Tervünket sikeresen telje- 

. sithessük és túlszárnyalhassuk. 
Az adókat demokratikus elvek 
szerint ; vetették ki, igy tehát 
minden dolgozó különösebb 
anyagi, megerőltetés nélkül ele
get tehet hazafias kötelességé*  
nek.

; (—gy. —d.)

Január 18«án, szerdán
•ite fél 8 órakor:

fa állami Magyar Színházban
hatodszor

4 furfangos özvegy
Vígjáték 3 felvonásban

Történik Velencében, a XVIII, században 
Irta: Carlo Goldoni. Rendező: Kőműves Nagy Lajos 
Átdolgozta: Révay József. Díszlettervező: Szakács György. 

Jelmeztervező: Szopos Klára
Jegyek elővételben AGES vezérügynökségnél, 

Kolozsvár. Szabadság-tér 6 szám

FIGYELEM 1
Asztalos- és rokofiszakmabsli Kisiparosok!

Kedden, január 17-én délután 6 árakor taggyűlés. 
Kérjük a tagtársakat, hogy -*  a tárgy fontossága miatt —• 
saját érdekükben feltétlenül jelenjenek meg.

VEZETŐSÉG

SZÍNHÁZ ' MOZI OPERA

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej.
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként ló lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 

20 lej pótdíj fizetendő.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szerdán, január 18-án, este fél 
8 ' órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Hatodszor.)

Pénteken, január 20-án, este 
este fél 8 órakor: A FÜR*  
FANGOS ÖZVEGY. (Heted
szer.)

Szombaton, január 21-én, este 
fél 8 órakor: 14—69-ES 
PÁNCÉLVONAT. (Tizen
egyedszer.)

ADÁS-VÉTEL

DUNYHA eladó. Vasilo Lu- 
pu-utca 16. (volt Kazinczy- 
utca.) . 10943

VESZEK keveset használt, süly- 
Ivesztős Singer-varrógépet. — Bé- 
bé-dolgok eladók. Fellcgvári-ut 
70. 10959

RÁDIÓ eladó. Philips világvevő. 
Megtekinthető Szappan-utca 1, 
ajtó 13, délután 6 és 8 óra között. 

10963
ELADÓK: kétszemélyes foka

imé. fotelek. Csaba-utca 38, ajtó 
4. 10966

HASZNÁLT bútordarabok el
adók. Masaryk-utca 37, ajtó 2. 
Megtekinthetők délután 2—6-ig.

HETI 1LÓTO
A január 16-iki húzó
son a kővetkező szá-

- moh merlek ;
I, Csoport: 90, SÍ, 5, 25
II. „ 74,22,42,69.82
Prémium az I. és II. csoportok
ban; 203.780 lei, a III.' cso-

. poriban 101.890 lej

Tudatjuk a vásárló közön
séggel, hogy az é elmiszer- 
jegy-felirátkozást üzletein íz
ben január 22-ig eszközöl
heti: Azt, aki eddig az idő
pontig nem iratkozik fel, irá
nyzott cikkekkel nem szol
gálhatjuk ki.

„ALIMENTARA" 
Állami Kereskedelmi 

Vállalat

3+1 LÁMPÁS rádió, modern, 3 
hullámhosszal, 11.000 lejért eladó. 
Érdeklődni Szabadság-tér .4, ajtó 
4. délután 2—4-ig. 10968

BENZINLAMPÁT, • nagyot, két 
darab ötlyukas 16-os auwrereket 
veszünk. Cim a kiadóban. Tkv (V)

ELADÓK: kombinált szekrény,
2 antik- szekrény, antik asztalka
3 székkel, álló lámpa, nagy tükör, 
2 fotel és asztal. Mikó-utca 25, 
Délelőtt 9—11-ig, délután 2—î-ig.

10969
ELADÓ rádió, hatlámpás, va

rázsszemes. December 30-utca 6, 
ajtó 6. 10971

ELADÓ kitűnő modelü uj, női 
fóka-bunda. Görögtemplom-utca 
21. •••'„■ 10972

JÓ ÁLLAPOTBAN sürgősen el
adók: két szekrény, egy ágy, két 
fotel, asztal, etázser, főzőkemence. 
Kossuth Lajos-utca 48. 10715

ELADÓ 6 lyukas, príma Zephir- 
kályha. Cim: 28—63 telefonon 
megtudható. 10850

KUKORICÁI! ANCS eladó. Köl- . 
csey-utca 13 10973

KIEOGASTALAN. FÜRDŐKA- 
ZÁN armatúrával eladó. Cim a 
kiadóban. 10974

PÉNZ! Művészeti, , technikai 
könyveket, lexikonokat, regénye
ket veszünk. ,.UHU“-iroda, Molo
tov-utca 34. - 10975

NŐI IRHABUNDA eladó. Mé
hes-utca 87. 10976

ELADÓ nagy, 'márkás, férfi 
varrógép. Cim a kiadóban. . 10977 

JÓKARBAN levő női kerékpárt 
vagy vázat veszek. . Aurel Isac- 
utca 44. 10877

ELADÓ két szép paplan. Pata
utca 228, Jakabné. Tkv (SÍ) 

ELADÓ cseh márkájú. 36-os uj 
női hócsizma. Balassa-utca 28.

Tkv (SÍ)

MUNKÁS MOZGÓ
bemutatja a szovjet filmgyártás remekét:

AZ EZREDFIA
című

Egy gyermekhőa bátor, hazafias magatartása a háború 
forgatagában. — Magyar felira okkal 

Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné - Belépődíj 22 lej

NŐI , SINGERrVARRÓGÉP cV- 
adó. Augusztus 23-utca 9. 10979

. VENNÉK hálószoba-bútort és 
3+1 rádiót. Cim a kiadóban.-10980

ELADÓK olcsón: vaskályhák és 
használt bútorok. Budai Nagy An- 
tal-utca 51. Ováriné, déli 12 órától 
délután 3-ig. 10983

MÁRKÁS pianinót vagy zongo
rát veszek. Óváriné, Solidaritatea, 
Szabadság-tér 22. . ■. - 10982a

PERZSASZÖNYEG két darab, 
keleti, eladó. Vörös Hadsereg-írtja 
13, emelet, ajtó 13. 10985

SZÉLKABATOT vennék. Címe
ket kiadóba kérek „Viharkabát’’ 
jeligére. ' 10987

SINGER cilinder cipészgép, uj 
állapotban, eladó. Fekete cipész, 
Bolyai-utca 8. 10989

INGATLAN—LAKÁS

ERŐS központban 1—2 szoba, 
konyhás öröklakások 50 000—80.000 
lejig sürgősen eladók. Vulcan in
gatlanforgalmi, Molotov-utca 24. 

10970
DIÁK vagy tisztviselő szállást, 

esetleg teljes ellátást kaphat. Bu
dai Nagy Antal-utca 93, ajtó 5.

10964
PILLANGÓ-TELEP. Téglás

vagy Cukorgyár-utca környékén 
kis házat vagy házhelyet vészek. 
Budai Nagy Antal-utca 50, ajtó 3.

10965
KERESEK üres vagy bútorozott 

szobát, külön bejárattal, konyhak
és fürdőszoba-használattal, köz
pontban vagy közelében. Címeket 
a Slovába. Tkv (SÍ)

ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás 
lakásomat, hasonlóval. Galamb-ut
ca 35. Szutor. 10883

ÁLLAST KAPHAT
MEGBÍZHATÓ mindenest kere

sek. Kalandos-utca 60. Tkv (SÍ) 
NÉMET NEVELÖNÖ állást ke

res. Cimckct a Slova-ba. Tkv (SÍ)

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fáty

lak, - koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlía" Horea-ut 35. Tkv 

MENYASSZONYT ruhakülön
legességek. sclycmtüllfátylak, 
fejdiszek, Hcrmolin-kcppck ki
kölcsönzése ..ORCHIDEA”. Dó
zsa György 22.

TERKÁL fodrász elköltözött Jó- 
kal-utca 6 szám alá. 10984

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Szerdán, január 18-án: LÁKMÉ. 
Kedd, január 17-én: UTOLSÓK. 

(Cei din urmá, Gorkij.) .
Csütörtök, január, 18)-án: ÓT- 

HELLO.
Szombat, január 21-én: VITÉ

ZIEK ÉS HÖSÖK (Cavaleri si 
eroi.)
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Január 17-én, kedden este fél 8 

órakor: CIGÁNYBÁRÓ. So
rozatszám: 474.

Január 19-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: BAHCSISZÂ- 
RÂJI SZÖKŐKÚT, táncjáték 
4 felvonásban. Sorozatnám: 
475.

Január 22-én, vasárnap délután 
fél 4. órakor: HUNYADI
LÁSZLÓ. Sorozatszám: 476.

iH
Fájdalommal telt szívvel 

tudatjuk, hogy a szereű’i 
g édesanya, nagynéni és ro- 
® kons

özv. WUNDSAM PĂLNE 
szül. Mollcr Etelka

rövid «szenvedés
éves korában elhunyt.

fa
li

után, 93 o

Temetése 1950 január 17-
tó-»;•

MOZIK MŰSORA:

CAPIrOL: Hajnalhasadáa, Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 árakor.

MAXIM GORKIJ: Szverdlov elv
társ. Előadások kezdető: 3, 5, 
7 és 0 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Az ezred 
fia. Magyar feliratokkal. Elő
adások: 3. 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
matiné.

NÉPMOZGÓ: Szverdlov elvtárs. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6, 
fél 8 és fél 10 órakor.

UJ IDŐK: Romfihn híradó. — 
Gazdag termések mesterek 
Nagyon értékes, bizonyító és 
szemléltető fűm 6 felvonás. 
Vasárnap délelőtti 11. é3 12 
órakor matiné.

URÁNIA: A .Denevér'*  című szí
nes filmet közkívánatra január 
17-ig bezárólag vetíti.

VÖRÖS CSILLAG: Emberek 
fegyverben. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor.

R. P. R. Judecătoria Populara, 
Valea lui Mihai, jud. Salaj. Dos. 
Nr. 63/1950 — CITATIE CIVILA. 
— D-nul MIHALCA GRIGÖRE cu 
ultimul domiciliu in comuna Si
mian, azi in loc necunoscut este 
citat la aceasta instanța pentru 
ziua de 25 Ianuarie 1950 ora 8 in 
calitate de parat in cauza de di
vorț introdus de către șotia sa Mi- 
halca Etelca născută Balast In 
caz de neprezentare procesul se 
va judeca in lipsa conform legii. 
.Tudecator-sef: (ss) T. Mahaleanu. 
Grefier: (ss) P. StacUer. L. S.

IFEIL Máramarosszíge'
Unitatea Viseu (Visâ) 

könyvelőket 
alkalmas

Kézírásos ajánlatok az ön
életrajz kíséretében a „Vilá

gosság**  kiadóhivatalába 
küldendők.

én délután 3 órakor lesz a 
temető nagy

kápolnájából.
A gyászoló család.

I

w(fti

&5Í házsotrgárdi

ELVESZETT TÁRGYAK:
ELVESZTEK január 14-én a 

19-cs sz. Victoria-üzletbcn Csata 
Erzsébet, Csata Mária és Sárközi 
Károly, Kolozsvár, Dorulul-utea 
5 szám alatti lakosok ,,C*'  718.034, 
„D2" 865.008 és „B“ 425.530 számú 
élelmiszerjegyei. Jutalom ellené
ben leérem leadni. Tkv (SÍ)

R. P. R. Judecătoria Populara 
Urbana, Cluj. Dos. Nr. 5533/1949. 
— CITATIE. D. CASTLAN IOAN 
domiciliat in loc necunoscut, este 
citat la aceasta instanța, camera 
Nr. 5, pentru ziua de 1 Februarie 
1950 ora 8, in calitate de parat 
pentru divorț. Președinte: (ss) Dr. 
Fatu. Gtcrlcr: (ss) Pardy. L. S.

10960

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. H. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11- 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- ó> 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő; LÁZÁR JOZSXF, 
Előfizetési díj egy hónapra 1W tej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Poate takarék

pénztári csekkszámla: 40.629,

ATELIERELE GRAFICE No. 6, Cluj, Str. Urassal No. !r—7,> 
inrer. M. F. SeeL Inreg. Firmelor sub No. 1476/1941,

faxa poștală plătită in numerán cont, aprob. Dir. Gen. JKCI ttXSM/tt,


